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Mai számunk főbb közleményei i

Vezérczikk : Vissza a katonai követelésekkel 
választás revolverrel.
A forrongó Balkán.
A tisztviselők panasza!.
Lujza herczegnő az anyjánál.
Soós bíró a vádtanács előtt.
Tárcza: A hol gyerek voltam . . , irta : K L I p 

pich Elek.
Regény: A méregvásár. Irta:

fenyő Sándor
főszerkesztő.

Ohnet György.

Vissza

a katonai követelésekkel!
Hiúba tetteti magát siketnek a kor­

mány és tesz úgy, mintha nem hal­
laná az egész ország tiltakozó szavát. 
Harsogó riadó az. a mely át kell. 
hogy hasson még az olyan érzéketlen 
dobhái tyáu is. mint amilyen a mi 
országló urainké, a kik csodálatoskép 
minden iránt mesés finom érzékkel 
bírnak, ha Bécsból hangzik feléjük 
éz menten elvesztik ezt a nagyszerű 
halló és felfogó képességüket, 'mikor 
a magyar közvélemény hallatja kíván­
ságát.

Csakhogy ez a magyar közvéle­
mény, a független polgárság lelkes 
összesúgó, hatalmasabb tényező min­
den excellencziás faktornál és támo­
gatása a parlamenti harezot hazafias 
tisztességgel megküzdő ellenzéknek

takozást foglalnak magukban, a mely 
az ellenzék további küzdésére éppen 
elvg lelkesítés, de elég intelem le­
hetne a kormánynak is arra. hogy a 
Katonai javaslatok továbbforszirozásá- 
val végkép maga ellen ingerli ezt a 
gazdasági és egyéb bajaiérí amúgy i; 
elkeseredett országot.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs-

A vasárnapi nagy tiltakozó gyűlésekről itt 
adjuk tudósítóink jelentését:

olyan erőt át, a melyet csak azok ki­
csinyeinek. a kik a nagyságától
félnek.
és vele

Igen. a függetlenségi párt 
a militarizmus képte­

len uj követelményei ellen egy 
táborban harezoló parlamenti cso­
portok akkora erűt merítenek az 
ország népének lelkesítő szavából, a 
mely ma is tübbfelől hangzott fel. a 
mekkora erővel a. katonai javaslatok­
ért vakmerőén kitartó kormányzat 
nem rendelkezik. Legföljebb erőszak­
kal s annak ellenében is vészes intő 
szavak hallatszottak a mai impozáns 
népgyüléseken, a melyekről alább ol­
vashatók a tudósítások. Szenvedélye­
sen tört ki a kormány ellen a mél­
tatlankodás és talán mégse olyan na­
gyon kicsinylendő dolog az, a milyen­
nek a kormány t. sajtója feltüntetni 
igyekszik, mikor többek közt olyan 
komoly politikust ragad el súlyos vá­
dakra a hazafias hév, mint például 
Eötvös Károlyt, a ki a fővárosban 
megtartott népgvülésen a kemény szó­
nál is keményebben recscsentett rá a 
minden alázatos szolgálatra készma­
gyar kormányra.

Ez a gyűlés és a többi is mind, a 
mit ma az ország különböző vidékein 
tartottak, az eddigiekkel

A fővárosban.
Délután húrom órakor mar nem féil több em­

ber a Vigadó nagytermébe. A szoronpá.-ig .eie 
volt belül ós a folyosón, le a lépcső aljáig min 
den zug. Rogy tízezer ember volt olí, annyi bi­
zonyos.

A szónoki emeivényen a népgyüiés kezdetid 
kitűzött időben megjelentek Eötvös Károly. Ma­
darász József, Benedek I’iekler Győző,
Bakonyi Samu, l áz.souyi V ilmog. Sz.iuho l-i- 
•>á ~ Molnár Jen ti országgyűlési !;/■>. viselők, La­
katos Miklós és a fűvárosi demokrata körök ve­
zető emberei. Meleg ünneplés volt a foga ?■ ■ 
s perczekie nem csiliapod,;.’! az éljenzés.

A gyűlési Vázaonyi Vilmos nyitotta meg né­
hány szóval — öl választoltak ki elnöknek •— s 
ti aztán maga n.edé vette társelnökök gvanáni a 
kerületi demokrata körök vezéralakjait.

A tiltakozó beszédek.
Vázsonyi voit az első szónok.
Azért jöttünk ma össze — mondotta — hogy 

az ujonczlétszám emelése ellen fölemejük tiilú 
szavunkat. De összegyűltünk annak követelésére 
is, hogy a parlament eáenzéke ezt a javaslatot, 
mely nem felel meg a nemzet akaratának, amely- 
merő katonai nagyzási hóbortnak, ylua^.! Úgy 

katonai hetvenkedesnek, könnyelmű kaiand-
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tokrata dulyfnek és gőgnek az osztrák ura­
lomnak megmaradt, védbástyéja, (Lelkes él­
jenzés és taps.) amelyben a polgárságnak a 
legénységnek még becsülete sincs. (Tetszés 
és taps.) A hadsereg már formájában nem véd­
erőnk, hanem a legtermeszétesebb ellenfelünk. 
•a képviselőházi ellenzék megteszi kötelessé­
gét. (Kitörő lelkes éljenzés és taps.) De tegye 
meg kötelességét a társadalom is (Felkiáltások: 
Megtesz?zükl É-jenzés és taps!) Ha a nép vissza­
nyeri jogait az egész vonalon és jön az ellenség, 
akkor a magyar nemzet fogja tudni kötelességéi 
a mivel szülőföldjének tartozik. De ennek a had- 
eregnek, de ennek a moieelmak nem adunk sem

(Zajos íeikiállások: Nincs! Nincs!) Mert ha oka 
nincs, altkor joga sincs. (Tetszés és helyeslés.) 
Mire kell a hadsereg P Kell arra, hogy a nemzet 
a maga ellenségeit verje meg. De hát hol vannak 
a magyar nemzet ellenségei? Én mm látom a 
hatalmas ellenségeket sem északon, sem keleten, 
sem délen, sem nyugaton: de itt az országban 
latom azt a mi hűséges szövetségesünkben: 
Ausztriában. (Zajos tetszés és felkiállások (U*y 
vanl ügy van!) Látom az ellenséget a gyáva 
miniszterekben (Zajos tetszés.) Látom az el­
lenséget n meghunyászkodó parlamenti 
többségben ; (Ugv van ! Úgy van I) látom 
az ellenséget az ország. . , — -------------r-. — w.-««s a. n. főrendéiben, (Za-

egy katonai, sem egv fillért! (Lelkes hosszantartó jós felkiáltások: Le velük!) s látom az ellen- 
étjenzes és taps. (Felkiáltások: Eiien n ----* • • • •
János!)

Benedek

A határozati javaslat.
Ezuián határozati javaslatot terjesztelek elő, a 

melyben hangsúlyozzák, hogy:
minthogy e polgárság mór eddig is sú­

lyos terhek alatt roskadozik és tehervise­
lési képessége már kimerült: a budapesti 
polgárok 19u3. márczius 1 én megtartott nagv- 
gyiilése tiltakozik ti semmiféle külső vcsze- 
delem úhulnem indokolt, es.,p.. . köntevelirü 
hódítási kalandokból származó ujonezozási 
torvényj: ■ slat ellen. Éppen ezért kéfvény- 
Byei n-rdul a képvi dízhos. hogy uz ujun- 
ezok létszámának íoternáesérc'! szóló törvény- 
javaslatot vee el; felhívja a főváros ország- 
gyűlési képviselőd, hogv választóik akaratához 
képest, követve Butiap törvényhatóságának 
ft Ire nem magyarázható Útmutatását, vészes 
törvényjavaslat ellen adják ie szavazataikat és

deine

séget fi korona tanácsosaiban. (Zajos- tetszés.) 
Ezek ellen igenis adok ujonezot (Derültség) és 
hadsereget. Ha ide jön a k:rá!y, vagy akar egy 
akkora miniseié:, mint a hüv -ivk új am (Derült­
ség) s azt mondja: Magyarország, a magyar nem­
zet igazi ellenségei ellen szüksége* az a ba :se- 
reg, akkor nem okoskouor tovább, nem révede- 
zek, hanttá negadom a had • reget, az ujonezo- 
2;:i. De pven ellenségek ellen, gyáva kor­
mányzók. meghunyászkodó főrendek, hit­
vány többség, a korona tanácsosai ellen: a had- 

I sereg létszámát felemelni n»m szükséges; (Tet­
szés) ezek ellen untig elég, ha kivezényelünk két

.„.ad derék bakát; Znjo. d‘rültséí) ezek ellen
rendőr». :e (Z. os de­in eg a f 

riiiLség.)
De csak akkor elég t. népgyülés, ha nemze­

tünk ébren van,'tirt áll jogai becsülete és méltó­
sága mellett. (Úgy van! Úgy van!)

Talán nem jutott volna eszembe, a mit most
akarok mondani, ha itt nem találtam volna két.u.u'u.javaaini eoeii ,,u:ui\ je szavazioaiKUl 63 i .1 , , ... ,, .. . ; „^rik a parlamenti eüenzéket, hogv kitartó küz- jíífet éí^T it, 60

leimét a katonai javaslatok ellen tovább is Sí f t t í ‘ ^ Mlkl?,st’ ALe,kes
ankadatlanul tolytassa. eljenzés) a kik közül az egyik megalkotni segi-

tette

van.

.g.-v.xr.v. v.o az eljö- 
vendőkkel egvütt olyan hatalmas til-

vágvának következménye, minden megengedett 
törvényes eszközzel törvényerőre emelkedni ne 
hagyja. (Lelkes helyeslés.) llendcs időkben nem 
állíthatjuk fel azt a követelést, hogy a par­
lament többsége ellen a kisebbség védel­
mezze meg a nemzet jogait, inert a többség 
nem áll törvényes alapon s mert ma a törvé­
nyek szellemét kell a többség ellen megwuel- 
mezni. (Úgy van! Úgy van! Za.vs helyeslés.) Til­
takozni kell a katonai javaslatok ellen, mert sze­
gények vagyrink, (Zajos helyeslés.) tiltakoznunk 
kell ellene, hogy a nemzet testere erőszakkal 
koldustariszo; át akasztanak. (Taps és perezekig 
tartó zajos helyeslés.) Tiltakoznunk kell, mer* ez 
ország riepe a nyomor miatt kivándorol innen. M>-rí 
azok a kivándorlók, akik vándorlótól vesznek ke­
zükbe, elvesznek önként, ha elkényszeredve is, mert 
magukkal vihetik szabadon nemzeti hagyományai­
kat, imádhatják olt szabadon azt. n ni a nem­
zetüknek édes, de azok a kivándorlók, a kik 
kényszerítve kivándorolnak a kaszárnyákba, 
azok nem csókolhatják meg a trikolort. (Taps 
éljenzés.) A kik messze földre kivándorolnak, azok 
segítik az otthon levőket de a kaszárnya rab art 
nekünk kel! eltartani, igaz* Úgy v n!) A h.d 
sereget azért tartjuk, hogy meghaljon a népért, s 
nem azért, hogy a nép pusztuljon el a terhek 
alatt. (Lelkes ellenzés és tapsj

Benedek Janos ois.ággyülési képviselő volt a 
következő szónrk. Reménysugár! lat megvillanni 
a nemzet egén, látva a mai népgyülést, a mely 
bizon.itja, bogy a iöváios polgársága megmoz­
dult. Mr u hadsereg demokratikus szempont 
bői ? A középkori felfogásoknak, az ári

Eötvös Károly beszéde.
A határozati javaslat előterjesztése után, 

melyet lelkes éljenzéssel fogadtak, felállt 
Eötvös Károly.

A hallgatóság óriási tömege éljenzésben

-iki törvényeket, (Éljenzesj a másik pe 
dig hulló V‘.ével segítette azt n.egvédclmezm. 
(Éljenzés) S a mi e kel léríiu iáiiára eszembe 
jut, az az. hogy nagyon hasonlít a mai id..a !855.
elő ti időhöz Megmondom hasonlatot. (Halijuk! 
íhii'ji'k' Nem keli ép úgy ériem mint hocvha

Aiiah'UiOátört ki, aztán lA-rna csend Írd 
ügyelem közt szólt Eötvös ekkép:

Tis:-.■v:t Népgyüiés! (Halljuk! Halljuk!)’
A f".olvasott hatávozaú javaslatot én is szivem 

szerint elfogadom. (É érik éljenzés.) Lehetetlen, 
hogv ne üdvözöjem ezt a népgyülést, lehetetlen, 
hogy hazafias örömömnek kifejezést ne adjak a 
feleit, hogy az ország szivében az ország főváro­
sának polgársága, anélkül, hogy kívülről kapott 
volna buzdiiá.-t, önként összejött, hogy a nemzet 
nagy érdekének kérdésében szavát hangoztassa. 
Aeiszés és felkiáltások: kötelességünk.) Nagy kö­
vetkezése lesz ennek, mert a nemzet felt-bred kint 
a vidéken is és felébred reménysége, bizodalma 
a jövendő iráni, ha látja, t.vgv maga az ország 
fővárosának lakossága áll a nemzeti érdekek 
élén.

Gyakran, nagy küzdelmeinkben az ország fővá­
rosának lakossága, polgársága hallgatott, a múlt­
ban gyakran csak néma sz-mlélője vo't az egy- 
rrásuian vállakozó harcitoknak és küzdelmeknek ; 
gyakran pwl.g még ellenséges áramlattal is talál­
koztunk. Most másként áll a dolog, rao«t a fővá­
ros polgársága áll a nemzeti érdekek, sut a nem­
zed érzelmek c-lére. (Tetszés.)

Odw-zJöm ezt a polgárságot, (LMkés é’jenzés.) 
üdvözlöm egyik lelkes, dicső vezérét: Vázsonvi

szoról-szóra igaz volna ez a hasvná.t mindenben, 
lniem azért ti:: rdil. (Derültség )

18-18-ban védte a magyar nemzet a ma;a jo­
gai!, önérzetét és méltóságát; védi mos! fs. Az 
osztrák uralom s minden, mit e .-zó alatt : osztrák 
értünk, ellensége volt a magyar nemzetnek, • , 
ugv, mint rnc -l. Volt Léc-bon egy gyönge magyai 
király, tökéletes gyönge ember; (Lelkes tetszés 
és taps) azt sem tudta, mikor van reggel, mikor 
van este i_Derültség) és ez ura:kodott Magyar- 
ország felelt és Uralkodóit Ausziria felett. Ekkor 
Vermes József rendőrkapitány Vázsonyi elnök ut- 
láe figyelmeztette Eötvöst, hogy a király személyét 
nu vonja a beszédbe. Akkor is volt osztrák kor­
mány. niest is van ; akkor is vo t magyar minisz­
térium, most is van. Csakhogy akkor más kor­
mánya volt a magyar nemzetnek, mint most. 
Ámde akkor is megtörtént, hogy mikor a magyar 
nemzet kormánya ment a koronához tanácsot 
adni, a korona fejbólintással jóváhagyta azt, a 
rmt a magyar kormány a nemzet nevében köve­
teli tőle. Mikor az maga után belet' » az ajló', 
jöUek a korona tiikos sugrdmesai és besúgói $ 
akkor ők súgtak a korona fülebe nagy, nehez. ret­
tentő bűnös dolgokat és a király azoknak is fejet 
hajtotta es azoknak nagvobb őszinteséggel mond'a 
hogy «nektek is igazafok van.» A míg tehát itt­
hon a magyar kormánynak megengedte, hogv a 
nemzet a maga jogait őrizze, a maga szabadsági

nyos nemzeti követelményeknek eleget tesz, ad­
dig másnap Ausztriában az osztrák kormány 
éppen ellenkezőleg beszél. Ez nagyon veszedel­
mesen hasonlít a 48 előtti dolgokhoz, (ügy 
van!) A nemzet ezelőtt 55 esztendővel nem volt 
kishitű, nem volt kétségbeesett, készen állott 
mindig hősies elszántsággal megvédeimezni a be­
csületet és a nemzeti jogokat, mert akkor más 
volt a kormányon, mint most. .Most nem okolok 
s- nkit, ha rajta is erőt vesz a kishitűség, mert 
ma az ország kormányában férfi nincs 
egyetlen egy sem: (Zajos tetszés.) nemcsak' 
államférfi nincs, hanem férfi sincs, (Derültség.: 
amikor a kormány einökét Szélinek nevezik, — 
még szél sem. csak szel/öcske, (Hosszas élénk 
derültség és tetszés.) amelyet az osztrák uralom 
iujduga! Magyarorszag felé. (Zajos tetszés.)

Hu férfi volna c bhen a kormányban egyet­
lenegy, ma már, vagy az osztrák kormány 
hagyta volna el a helyét, vagy ez a kor­
mány átengedte volna helyét oly férfiaknak, 
akik még éreznek kötelességet a magyar 
nemzet iránt is, a melynek ügyeit vezetni hi­
vatva vannak.

Hogy ennyire hasonlók a mai viszonyok a ré­
giekhez, ebben iátok én egy nagy veszélyt és 
e veszély elhárítására nincs más mód, mint az, 
amely 1948-ban volt (Zajos ellenzés.) az t. i., 
hogy maga nemzet ébredjen fel, foglalja el a 
küzdő teret mindenütt. (Zajos helyeslés és tet­
szés.) hitében, bizalmában meg ne csökkenjen, 
önérzetéről, becsületéről, jogairól le ne mondjon, 
a paktumoknak véget vessen. (Hosszas élénk 
éljenzés.)

Abban a meggyőződésben vagyok, hogy hu a 
képviselőhöz ellenzéke rendületlenül megma­
rad azon a utón, a melyre egy hónap előtt 
rálépett, akkor ez idő szerint is a nemzet 
jogait, vagy legalább becsületét és hitét 
nieg tudjuk védelmezni, akármilyenek is a ta­
nácsadók. a ministerek és a királyok Becsben. 
-Zajos helyeslés.) Alihoz pedig bizodalmám van, 
l‘°é>y a képviselőhöz ellenzéke megmarad 
azon az utón és azért is van bizodalmám, mert 
a föváro: polgárságát ebben a becsű'etes munká­
ban látom. (É énk tetszés) üdvözlöm ezért önö­
ket! isten éltesse! (Perczekig tartó, szűnni nem 
akaró h-lkes éljenzés, helyeslés és taps.)

A népgyüiés ezután nagy lelkesedéssel elfogadja 
a hatürozati javaslatot és a bizottságra bízza an­
nak végrehajtását. A sokaság a Kossuth-nótát éne­
kelve oszlott szét. Rendzavarás sehol.sem tör­
tént.

A vidéken.
Kolozsváron — mint tudósítónk táviratozza 

— ma népgyüiés volt, mely határozati javaslatot

barátomat. L',enzés.) Elfogadom a felolvasott j intézmény !i szervezze s a magyar hadsereget
batarozali javaslatot és ezt csak néhány rövid 
szóban vagyok bátor megindokolni. Halljuk! 
Halljuk! Ujonezot kér a kormány, njonc-zot kér 
a korona nevűben, még pedig 2ü és néhány ezer 
lével magasabb szómban, mint a múlt eszten­
dő bt-n.

A kérdés az: van-e oka rá, van-e ,oga ra

flálitsa .-Miig osztrák súgóinak megengedte, 
azt, hogy azok lösz hadsereggel megtámadják 
Magyaréra-.ágot. Ma még odáig nem vagyunk. 
(Mozgás) Hanem ma is előállóit az a helyzet, 
hogy amíg a magyar kormány üt. az ország kép- 
' é.á-. n (pír. t.-k-i tesz n.illan, harsán
tangón, hogy a hadsereg újjászervezésénél bizo-

fegadott ei, hogy a katonai javas.atok a napirend­
ről vét -síének le. Felkérik Kolozsvár városa or* 
szággyiilési képviselőit, hogy amennyiben a nép* 
gyűlés kívánsága nézeteikkel megegyezik, az or­
szággyűlésen e kívánságoknak érvényt szerezze­
nek. A határozatot az orsz. képviselők utján a 
képviselőházhoz felterjesztik.

Hatvanból jelentik, hogy ott ma szintén nép- 
gyülés volt, melyen határozati javaslatot fogadtak 
el, hogy a katonai javaslatok ellen felírnak az 
országgvü'éshez. A feliratot szerdán viszi száz­
tagú küldöttség Budapestre.

N agy Károly ban is ma voit az egész vár­
megye köz, nségének bevonásával nagy népgsü'és. 
A függetlenségi pártol Barabás Béla, Lengyel 
Z ;!t n, Luby Bela, Luby G-zs. Mezösav Béla 
or=zággyülesi képviselők képviselték. A rendező 
bizottságban a nagykárolyi szabadelvű párt is. a 
néppárt a függetlenségi párttal egyen.6 számban

Áz Egyetértés íárczáh.
A hol gyerek ¥0líam ...

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

A hol gyerek voltam,
A hol boldog voltam.
Azt a falut szépen 
Versekbe daloltam, —
S nem tudom én, hogy", mint, 
De csak meghallottam,
Hogy nagy öröm támadt 
A versemtől ottan.

Xyomtatásban vine 
Hozzújok az újság, 
S lön érte közöttük 
Kedves háborúság. - 
Száz felé kapdostúk 
Azt az egv- újságot. 
Az okozott köztük 
A agy háborúságot.

Ott a mi tálunkban 
Egy ablak se lenne,
A melyikből rózsa 
Ki ne integetne, —
MiűJen szegény ember 
Rózsaágyon hálna 
S többet nem göröngyön : 
Rózsaidon járna . . .

K. Lipptoh Elek.

A MERECVASAR.
Irta: OHNET GYÖRGY. 2.

Emlékezetükben 
Látom, most is élek,
S szeretik, ha lelkem 
Ölelkezik vélek, —
S legyek bár nagy messze, 
Távol idegenben,
A maguk fajtáját 
Megismerik bennem.

Hej, hogy lm az Isten 
Olyan csud ít tenne, 
Hogy a v ersem minden 
Szava virág lenne, 
Szivem rózsás kertjét 
Nékik learatnám 
S köztük a sok rózsát 
Sz éjtj elosztogatnám.

■— Semmibe? — kiáltotta Vernier elra­
gadtatva ez Ígérettől. — De hát akkor mi 
haszna lesz önnek?

— Hallgasson ide, mindjárt megmagya­
rázom . . . Én ingyen hirdetem az ön 
találmányát, viszont ön minden üveg pálin­
kája után, a melyet üzleten kívül elárusít-, 
10 eentime-ot fizet nekem.

Vernier, a ki sohasem adott el pálinkájá­
ból máshol, mint a kávéházban, gúnyosan 
nézett a beszélőre.

— Te engem be akarsz csapni, barátocs- 
kűm! — gondolta magában. — Nem tudom, 
hogyan akarsz hozzáfogni, de annyi bizo­
nyos, hogy nem én huzom a rövidebbet.. . 
Mert hiszen én mit sem koczkáztatok. Ha 
nem adok el semmit, nem fizetek. S ha vé­
letlenül mégis használna a reklám. . . ha el­
adnék . . .

Vernier szeme felragyogott. Gondolatban 
már nagykereskedőnek képzelte magát, a ki 
ládaszámra szállítja pálinkáját a vidéki ká­
véházaknak, sőt, — ki tudja, talán a púri- 
siaknak is.

— Nem bánom, áll az alku! — mondta 
kezét nyújtva Mareuilnek. — De ma velem 
kell ebédelni, hogy nyugodtan megbeszél­
hessük az ügyeinket. Már nem is beszélt 
másképp, mint a „mi ügyünk“-ről.

Az uj üzlettársak később együtt ebédel­
tek a kávéház mögött levő szobában s 
Mareuil a csemege után megfogalmazta a

hirdetést, a mely ékes szavakban ma; asz- 
falta a hires .. Royal-Vernier-Mareuil-Cordon 
jaune“ kitűnőségét. A későbbi időkben cse­
kély változatossággal ugyanez a hirdetés 
dicsőítet te \ ernier többi találmányait is, a 
pompás konyakokat, a melyeket, állítólag, 
saját regnaci birtokán Charenteban készí­
tettek.

A derék Vernier ezalatt boldog bol­
dogtalantól vásárolta a pálinkájához szük­
séges rozspálinkát. A regnaci birtok! Ezt 
csak később vetlek meg. mikor az üzlet már 
felvirágzott 9 azért keresztelték erre a névre, 
hogy igazolják döbbeni nagyhangú hir­
detésüket.

Mareuil tíz óra felé távozott a Trouville- 
uti kávéházból, zsebében egy üveg pálinká­
val, a melyet főnökének akart felajánlani az 
első ingyenhirdetés fejében. Pedig Mareuil 
sem a hirdetésekben, sem a pálinka jóságá­
ban nem bízott, hanem a maga ügyességére 
számított.

Vernier Mareuil tanácsára egy bernktáro- 
zúnak adta át pálinkáját, mely már az első 
két héten ládaszámra kelt el. Ennek a nagy 
keresletnek megvolt a magyarázata. Mareuil- 
nek ugyanis igen sok ösmerőse volt, a kik­
kel közös megálla odás szerint a boulevard! 
kávéházakban igen sikerült kis jeleneteket 
játszott el:

Mareuil belépett a kávéházba s a pinezér 
azon kérdésére, hogy: — mivel szolgálha­
tok? — azt felelte:

— Vernier-pálinkát s egy pohár jeges­
vizet. !

— Vernier-pálinkát? azzal nem szolgál­
hatunk, — felelte a pinezér.

— ügy? hát ezt a pálinkát nem tartják? 
No, majd ha önöknél is lehet kapni, vissza-

Ezzel távozott.
A pénztárosné figyelmét természetesen 

magára vonta ez a jelenet, s rögtön tudako­
zódott, hogy mit óhajtott az az ur; a nap 
folyamán Mareuilnek még néhány barátja 
jelent meg külön-külön s mindegyik a Ver- 
nier-pálinkát kereste. A tulajdonos természe­

tesen sietett beszerezni egy ládáravaiót 
kereset; italból

Mareuil haditerve oly pompásan sikert: t. 
hogy hat hónap alatt ezerötszáz frank osz­
talékot vágott z-ebre. Vernier pedig napé­
ban kezdte gyártani likőrjét s raktárt nyitott 
a montmarte-utezában. Ő maga nem vezet­
hette a számadásokat, s ezért egy megbíz­
ható emberre volt szüksége. ‘ Választása 
Mareuil Felieité kisasszonyra esett. A var­
rónő letette a tüt, gyűszüt és az irodában 
az üzleti könyvek között foglalt hely, t.

Vernier igen jói tudta méltányolni a sze­
líd és félénk szőke leány tehetségeit. Edva- 
tolni kezdett neki s mikor eladta kávéházát, 
hogy Aubervilliersben egy szeszgyárat ala­
pítson, feleségül vette. Sógora, Mareuil is 
belépeit az üzletébe. Ennek a három ember­
nek a tevékenysége igazán bámulatrarnéltó 
volt. egész életüket a munkának szentelték. 
Vernier pálinkát égetett, üvegekbe töltötte, 
elcsomagolta. Mareuil beutazta egész Fran- 
cziaországot s a külföldet, fáradhatatlanul 
kinálgatta a „Royal-Cordon jaune“-t. Fell­
elte a pénztárt kezelte, a mely abban a mér­
tékben telt meg. a mint az aubervilliersi gyár 
raktárai megüresedtek, elbutulást, őrültséget 
s halált ontva a világ négy tája felé.

Soha vészthozúbb munkán oly fáradhatat­
lanul és lelkiismeretesén nem buzgólkodtak, 
mint Vernier, a felesége és sógora. Megér­
demelték volna a Montijon dijat szorgalmuk­
ért és becsületességükkért, a rnelylyel üzlctü- 
tüket vezették, de viszont gályarabságra kel­
lett volna őket ítélni az árujukkal okozott, 
pusztításért. Bármily különösen hangzik is, 
jóravaló, becsületes gyilkosok voltak s az em 
beriséget megmételyezve és megmérgezve 
lassankint szép vagyont gyűjtöttek.

Vernier a sikeren felbuzdulva nem elége­
dett meg a Royal-Cordon jauneval. Az ab- 
sinthera vetett szemet s egy „alpesi szilva“- 
pálinkát akart áruba bocsátani, a melytől 
óriási jövedelmet remélt. Az aubervilliersi 
gyárat ismét megnagyobbították raktárakkal, 
épületekkel: óriási katlanok, üstök és lombi­
kok érkeztek. Az épületekben hatalmas sár­
garéz cső, 3k sorakoztak egymás mellé, a me­

lyekbe n különféle mérgek párologtak: ezek­
nek befogadására nagy kádak állottak, a 
honnét a folyadék a íelitö kamarába került, 
itt a különféle zamatot és izt adták meg 
nekik. A gyárhoz egy kémiai laboratórium 
tartozott. Itt fogadta Vernier leereszkedő 
nyájassággal az illetékes közegeket, a me­
lyek gyára fölött az ellenőrzést voltak hivat­
va gyakorolni. Ö nála minden a nyilvános­
ság előtt ment vészbe. Szent meggyőződése 
volt, hogy üvegje be bármit tehet, csak a 
kincstárt nem szabad megkárosítani. S nem 
volt-e bűntársa s egyszersmind legjobb kli­
ense a: állam ? Minél több pálinkát adotj. 
ú elánnál több svolt az állam jövedelme. 
Egész Franeziaorzág epilepsziába eshelik. 
ha az állam érdekei egyszer úgy kívánják 

Hanem a derűs tevékenységre, rnelylyel 
Vernier vagyona szaporításán s a franezia 
faj butításán dolgozott, egyszerre sötét ár­
nyék borult.

A laboratórium szolgálatában egy kóstoló 
voll, a ki az adagolást ellenőrizte. Ennek az 
embernek minden csöbörből kellett kóstolnia, 
hogy meggyőzöd ék, nincs-e kiilömbség az 
anyagok összetételében. A kóstoló az igaz­
gatósági épület szomszédságában egy kis 
löldszintes házban lakott s egész nap kóstol­
gatott a mintaadagokból, a melyeket számá­
ra hoztak a gyárból. Kóstolás közben soha 
sem nyelte ie a folyadékot, hanem rögtön 

cüptc, hogy •— mint mondani szokta. — 
már reggel tíz órakor le ne igya magát. — 

Két év múlva ez az egészséges külsejű 
ember meghalt. Helyét egy másik fog­
lalta el, kinek szervezete csak hat hónaptg 
birt ellenállni a mérgeknek. A harmadik egy 
év múlva tüdővészbe esett, köhögni kezdett 
s napról napra halványabb lett. Ez egy hu- 
szonkéteves fiatal ember volt, a ki kereseté­
ből anyját is fentartotta. A holtra rémült 
szegény asszony esd ve kérte Vemiert, ad­
jon fiának más foglalkozást. A Vernier tel­
jesítette kívánságát, de már késő volt; a 
baj nagyon előrehaladt s ez a fiatal em­
ber is csak úgy elpusztult mint elődjei.

(Folyt, küv.)

? m m.
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EGYETÉRTÉS Hétfő, márczius 2. Héti

volt képviselve. A képviselőház küldendő feliratot 
100 tagú küldöttség viszi fel Nagykárolyból 
cs ehez ZU ah küldöttsége is csatlakozik.

A fővárosi polgárság és az egyetemi ifjúság 
körében kiterjedt mozgalom indult meg a vidéki 
küldöttségek minél inmpozásnabb fogadására.

Budapest, márczius 1.

A képviselőhöz hétfőn délelőtt tiz óra­
kor illést tart.

Választás revolverrel. Azok után a 
felháborító erőszakosságok után, a melyeket 
a lezajlott magyar-csékei választás méltó 
párja, a most hétfőn végbemenő c-sikszent- 
mártoniról már eddig is közöltünk, ma 
újabb megdöbbentő részleteket tudatnak. A 
kormány közegei hallatlan brutalitással aka­
dályozták meg több községnek vasárnapra 
hirdetett gyűlését is. az egyiken pedig, a 
melyen llaránszky Uyula néppárti jelölt 
mondta el a programmbeszédét, revolver- 
lövéssel egybekötve folyt az ellenizgatás, 
tippen Darányi Ferencz néppárti képviselő 
beszélt — igy szól a hír — mikor a lövés 
elhangzott és ez u golyó állítólag Dará­
nyinak volt szánva. Elképzelhető, hogy 
micsoda izgalmak lehetnek ott, a legújabb 
„tFzia választás“ színhelyén, a hol az el­
lenzéki jelöltekkel tudomás szerint a parla­
menti itélöszék előtt összeférhetetlennek mi­
nősített Uvőrffy Gyula mérkőzik.

A forrongó Balkán.
— Albánok és szerbak. —

Az albánok és az ó-szerbiai szerbek ad­
ják a legtöbb gondot most a balkán kérdés 
megoldásán dolgozó politikusoknak. Marko­
vié* Czinezár szerb miniszterelnök i~ kije­
lentette a napokban egy újságíró elölt, hogy 
a balkán kérdés megoldásának legnagyobb 
akadályát az albánok és a török fenhatóság 
alatt élő ó-szerbek közöli tevő engesztelhet- 
i.-ír gyűlölködés képezi. Az albánok ugyanis 
fanatikusan gyűlölik es üldözik a szerbeket. 
Ellenségei minden reforrnnak, a mely félmü­
veit állapotokba zavarná őket. 11a pedig a 
porta az ó-szerbeknek megfelelő egyenjogu- 
- it ást biztosit, ezzel felkelti az albánok szen­
vedélyeit. a melyek talán sokkal gyorsabban 
boríthatják lángba a Balkánt, mint a ma- 
vzedonok eléggé ismert állandó fészkelő­
dére.

Mai távirati híreinket különben alább 
adjuk :

Konstantinápoly, márcz. 1.
A legutóbbi aibán tiltakozó gyűlésekről a kővet­

kező részletes jelentések érkeztek: Február 12. és 
1-1-ike között Laka faluban mintegy 5UüO albán 
ember gyűlt össze. A gyűlés jóváhagyta az ipeki 
gyűlés határozatait és az egybegyűltek a koránra 
megesküdtek, hogy ellene szegülnek a reformok 
végrehajtásának. Erről azután emlékiratot szerkesz­
tettek, amelyre a jelenvoltak rányomták pecsétjü­
ket és az iratot elküldték a szultánnak. A Inkái 
gyűlés jelentőségének emelésére az ipeki bazárt 
február 12—15-ig zárva|tartották. Hasonló gyűlés volt 
ezen a héten Gionai lakiban, Prizrendiőí észak­
nyugatra mintegy 10 kilométernyire. Ezen a gyű­
lésen jelen voltak a tiyakova környékéről, továhna 
a lunai és podrirnai kerületekből való albánok. 
Ezek az újabb albán gyűlések azonban, úgy látszik, 
csak utóhangjai az ipeki gyűlésnek és valószínű, 
hogy llilmi basa főfelügyelőnek és a helyszínére 
küldött albán bizottságnak a lakosság megnyugta­
tására irányuló akcziója nemsokára megteszi 
hatását. Ha ez nem következik be, akkor a porta 
valószínűleg végrehajtatja Semszi basa hadosztály- 
tábornokká! a már elhatározott erélyes katonai 
rendszabályokat. Ezek a rendszabályok, amint 
török körökben mondják, állítólag nagyon széles­
körűek és hasonlók azokhoz, amelyekkel évekkel 
ezelőtt Dervis basát hízták meg. |

Konstantinápoly, márcz. 1.
Drinápolyi jelentések szerint a napokban egy 

hat-hét főnyi bolgár banda Musztafa-Pasa mellett 
át akart lépni török területre, de a török határ­
őrség megakadályozta szándéka végrehajtásában 
és a bandának egyik tagját elfogta. Híre jár, 
hogy a szigorú török határőrizet daczára a ma- 
«■zedon bizottságok egyre osztogatnak fegyvereket 
a drinápolyi vilajet Határszélén levő bolgár la­
kosságnak. A fegyverkiosztás éjnek idején hegyi 
ösvényeken történik, a melyeknek elzárása részint 
nagyon nehéz, részint lehetetlen.

Konstantinápoly, márcz. 1.
Bakies montenegrói követ visszatért sza­

biul sátráról és kihallgatáson volt a szultán­
nál. Hír szerint a szultán ez alkalommal 
megelégedéssel nyilatkozott Montenegro bé­
kés és barátságos magatartásáról es meg­
bízta a követet, hogy ezért háláját fejezze 
ki Mikbe- fejedelemnél:.

Konstantinápoly, márcz. 1.
Az Ödémán Bank már megkapta az utasítást, 

hogy szabályzatot dolgozzon ki arról a szolgálat­
ról, a melyet a három maczedon vilajetben reá 
ruháztak. A szabályzatra nézve kikérik az osz­
trák-mag var és az orosz nagykövet véleményét 
A bank ki lógja dolgozni azoknak az utasitások- 
a tervezetét is. a melyek szerint a két nagy hatal­
masság konzuli hivatalai a reformok végrehajtá­
sát ellenőrizni fogják. Konzuli jelentések szerint 
a reformok elfogadása következtében már meg­
kezdték az amnesztia végrehajtását.

Athén, márcz. 1.
Jól értesült helyről származó hírek szerint 

György király áprilisban Kopenhágába ké­
szül utazni, hogy atyja születése napján ott 
legyen. A maczedón kérdést illetőleg itt azt 
hiszik, hogy a kérdés a megszűnés stádi­
umába jutott. A görög sajtó megelégedéssel 
nyilatkozik a hatalmasságok rendszabályai 
nyomán lámául megnyugvásról.

Konstantinápoly, márcz. 1.
Valamint az üszkübi vilajetben, úgy a szku- 

tari vilajetben is erélyes és széleskörű akcziót 
látszik kezdeni a tűrök kormány az albánok en 
gedetier.sége ellen. Eszad basa csendőrparancs­
noknak Kszellába való legutóbbi kiküldése szá­
mos bűntettes letartóztatására és két hatalmas 
rablóvezér, a mohamedán Ozmán Szíri és a ka­
tolikus Szelila Biszkázia megfékezésére, úgy lát­
szik csak előjátéka egy nagy expedicziónak, a 
melyet a tavaszon indítanak a majdnem teljesen

független malcziai katolikus törzsek ellen, a
melyeknél eddig nem sikerült életbeléptetni a 
tanzimát-törvényeket. A becsvágyó, sokszorosan 
kompromittált Eszád basa azonban, aki azelőtt 
mint magánember szülőföldjén, Tiranában ugyan­
olyan rémuralmat gyakorolt, mint azok a türzsfo- 
nükök, akik ellenében most fellép, kitűnő helyi is­
meretei és összeköttetései mellett sem az az enr 
bér, aki állandó czélokra szolgáló nagyobb ak- 
cziókra alkalmas volna.

A tisztviselők sérelmei.
— A panaszok. —

A tisztviselők, miként az a már Leérke­
zett panaszokból látható, főként az alsóbb 
fokozat dotálásával és az előléptetés részle­
teivel elégedetlenek. Legújabban a következő 
felszólalásokat kaptuk:

Bírák és ügyészek.
A nyíregyházai királyi törvényszék bírái és 

ügyészei legutóbb tartott értekezletükön kívánsá­
gaikat ezekben foglalták össze:

A királyi kúriai bírói czimmcl és jeléggel felru­
házott törvényszéki elnökök s a táblabirói, illetve 
főügyészi czim és jeléggel felruházott törvényszéki 
bírák, járáshirák és ügyészek a megfelelő idő el­
telte után az V., illetve a VI. fizetési osztály fel­
sőbb fokozatába is előléptessenek, s e végből a 
törvényjavaslat 21. és 22-ik szakasza töröltessél:.

Azok a Lírák és kir. ügyészek, a kik már va­
lamely fizetési osztály valamelyik fokozatában 
benne vannak, a szerzett jogok sérthetetlenségére 
tekintettel, abból lejeim r.e tétessenek.

A törvényszéki .órák. járáshirák, ügyészek 
ezentúl is a VHI-ik, illetve a jövőben a Vil-ik 
fizetési osztályban is, e fizetési osztályok második 
fokozatába neveztessenek l.i.

A budapesti első folyamodása bírákra kedve­
zőbb előmenetelt biztosító kiváltságos beosztás, a 
vidéki első folyamodása bírákra is kiterjesz­
tessék.

Végül a IX—XI fizetési osztálynál fi — 2, az 
V—Vili. fizetési osztálynál pedig 4—4 évre szál- 
littassék le az az idő, a melyet a bírónak egy-egy 
fizetési fokban eltöltenie kell a végből, hogy ma­
gasabb fizetési fokozatba jusson.

A kalocsai királyi törvényszék Lírái és ügyé­
szei elhatározták, hogy a mozgalomhoz csatla­
kozna... Különben az egybehívandó bírói kon­
gresszus elé a következő indítványt terjesztik: 
A bíróságok és ügyészségek fogalmazó szakbeii 
személyzetének fizetésrendezési, előléptetési és 
szolgalat! viszonyai a többi állami tisztviselők 
felöl rendelkező törvényből kihagyandó!: és külön 
törvénynyel szabályozandó!:; amennyiben pedig a 
beterjesztett törvényjavaslatban benhagyatnának, 
külön csoportba foglalandó!:.

Ezen külön törvényben s illetőleg külön cso­
portban az első folyamodása bíróságok és ügyész­
ségek fogalmazási szakában alkalmazottak java­
dalmazása a maihoz képest aképen emelendő, 
hogy a jogayakornok a -XI., az aljegyző a X., a 
jegyző a IX., az albiró és alügyé.sz a Vili, a 
bíró és ügyész a VII. és Vi. fizetési osztályba 
soroztassék. a budapestiek részére pedig az 1893. 
IV. t.-cz. 2. ij-ának e) pontjában biztosított mű­
ködési pótlék lentartassek s az egyes fizetési osz­
tályok alsóbb fokozatából a felsőbb fokozatba .< 
a VII. fizetési osztály első fokozatából a VI. fize­
tési osztályba való előiépés kinevezés nélkül, 
4—4 évi szolgálat elteltével a törvényes előfelté­
telek mellett mindenkinek a törvény által bizto­
síttassák.

A bíróságok és ügyészségek vezetőinek u m. 
törvényszéki elnöknek, ügyésznek és a vezető já- 
rásbirónak, tekintettel különösen a vezetésből 
folyó anyagi felelősségükre, biztosittassék külön 
személyes pótlék vezető hivatali állasuk tarta­
mára. Az aljegyző, albiró és alügyé-z megjelölés 
pedig hagyassák el.

Amennyiben ezen kívánalmak teljesíthető!: nem 
volnának s a benyújtott törvényjavaslat feni át­
látnék, annak 48. és 5S. gs’-ai okvetlenül tnódo- 
sitandúk s az 1893. IV. t.-cz. 3. <6 a második 
bekezdésének a’i pontja- és 2. tj-ának < i pontjában 
foglalt különleges intézkedések fentariundok s a 
Vili. fizetési osztályból a \ 11 -be való előiépés 
ne kinevezés utján, hanem I izonyos szolgálati 
idő elteltével a törvény erejénél fogva önmagától 
történjek.

A karánsebesi királyi törvényszék bírói kara 
az országos kongresszuson a kővetkező indítvá­
nyokat kívánja előterjeszteni.

Az 1893. évi IV. t. ez. 3. Jj. a) pontjának vé­
delmeznie a szerzett jogok é- jövőre kiterjedőleg 
a bírói intézmény fejlesztése szempomtjából.

A fokozatoknak az üresedések sorrendjében 
leendő betöltése s az 5 évi tartamnak csak az 
üresedés be nem következte e-etére leendő fenn 
tartása tárgyában.

A bírák 5U százalékának a Yíl-ik osztályba 
való beosztása, s végre küldöttségek kirendelése 
a királyhoz, a magyar kormányhoz, az ország- 
gyűlés házához, s az országos pártok elnöksé­
géhez.

A mérnöki kar.
A dicsőszentmártoni magyar királyi államépité- 

szeli hivatal mérnökéi javaslata a következő:
Az úllamépitészeti-, kullur- és folyammérnö­

kök létszámából 10 százalék a VI. fizetési osz­
lat v La műszaki főtanácsosi, lő százalék a VII. 
fizetési osztályba műszaki tanácsost, 25 százalék 
a Vili. fizetési osztályba főmérnöki, 35 százalék 
a IX. fizetési osztályba mérnöki, 15 százalék a 
X. fizetési osztályba segédmérnöki rangban, s 
illetve állásban lenne beosztandó, olyképpen 
hogy a segéd mérnöki állásoknak megfelelő 15 
százaléknyi létszám a X. fizetési osztály 1-ső 
fokozatába lenne kizárólag besorozva.

Végül azon kívánalmunknak is kifejezést kell 
adnunk, hogy a szolgálati évek számának azon 
maximuma, rnelv a magasabb fizetési osztályba 
való kineveztetéshez s illetve a magasabb fizetési 
fokozatba való előléptetéshez jogot ad. a törvény- 
javaslat vonatkozó határozmányától eltérőleg a 
IX. fizetési osztályig bezárólag fokozatonkint 3—3 
évben, a Vili. fizetési osztálytól kezdödőleg pedig 
az V. fizetési osztályig bezárólag fokozatonkint 
4—4 évben állap Itassák meg. Csak is igy vált­
ván lehetségessé, hogy egy tisztviselő, ki szolgá­
latát a X. fizetési osztályban kezdi meg, normális 
körülmények közölt legalább is a VI. fizetési 
osztályig előre haladhasson.

Az állami mérnökök létszámának most javal­
lott fizetés osztálvonkinti koniingentálása mellett 
egy mérnök, ki a X fizet, osztály I-ső fokozatába 
neveztetnék ki segédmérnökke, 3 évi szolgálat 
után 26—27 éves korában 2600 kor. fizetéssel 
mérnök, 12 évi szolgálat után 35—30 éves ko­
rában 3600 kor. fizetéssel főmérnök, 24 évi szol­
gálat után 47—48 éves korában 48oO kor. fize­
téssel műszaki tanácsos, 36 évi szolgálat után

59—60 éves korában 6400 kor. fizetéssel főta-,
nácsos lehetne és 40 évi szolgálat után 63 — 641 
éves korában 7200 kor. teljes fizetéssel mehetne 
nyugdíjba. Még igy is a mérnökök a középiskolai 
tanárokkal szemben, nagy hátrányban lesznek.

EGYHAZAK.
Az oltár-egyesület kiállítása. A budapesti 

oltár-egyesület, mint minden évben, ugv az idén 
is kiállítást rendezett azokból a tempiomfelszere- 
lési tárgyakból, melyekkel a kegyeletes vallásos 
szív a szegényebb sorsú gyülekezetek templomait 
szokta megajándékozni. Az idei kiállítás azonban, 
mely ina nyílt meg az angol kisasszonyok 
zárdájában, mennyiség, minőség, szín és fény 
tekintetében is messze felülmúlja az eddi 
giehel. — Már magában véve az a gon­
dolat, hogy legyen egy nagy terem, mely 
zsúfolásig tele van rakva mindenféle tárgyakkal, 
melyeket a szorgalmas- női kezek halmoztak üsz- 
sze, nemcsak figyelmet ébresztő, de ma, a gőz, 
villany és ezerféle gépek korszakában valóban 
érdek feszítő is. Egy kehelvtörlü. egy oltártoritö, 
mely a modern teknika segédeszközeivel előál­
lítva alig kerülne néhány koronába, a reá fordí­
tott női munka éviéi:*11 tekintve százakat, süt 
ezreket képvisel. A bejárattal szembeni emelvényen 
van kiállítva tizennégy nagyérlékümiseinondó ruha, 
a miket mind gyöngéd női kezek hímeztek í.~> 
álhtotottak elé. Ezek közül megemlítjük elsősorban 
özvegy Tludnyánsz.ky Fcrencznének, báró Br.r- 
liúczv Ilonának. Uicz.y Idának és egy névtelen­
nek, valóban értékes misemondó ruháit. Ez utóbbi 
munkája fehér selyem, ezüst hímzésekkel, melyek 
között Jézus égő szive aranynyal művészies kivi-' 
leiben van hímezve, özvegy Heinrich Ferenczné 
és dr. Kiss Áladéi né az egyesület alelnöke fehér 
selyem szövetből készült, gyönyörűen hím­
zett, gazdagon aranyozott meny özeteket áliilottak 
ki. A kiá lilék között van Majlúth grófnő, gróf 
y.üjli.tli püspök nővére és Cziráky Lujza grófnő 
i=, kik több rendbeli értékes tárgyakat állítottak ki. 
Végül meg kelt emlékeznünk gróf Lónyay Ele­
mei né ajándékáról. Ez egy teljesen felszerelt 
oltár, mit a grófnő azzal u megjegyzéssel bocsá­
tott az egyesület rendelkezésére, hogy a magya­
rok iránt érzett szeretető indította a kiállításon 
vaió részvételre.

ÚJDONSÁGOK,
— Személyt hirak. blasrhorough herczegné 

Churchill grófnő Londonból Becsbe érkezett. — 
Dr. Ponyanow bécsi bolgár diplorr.ácziai ügyvivő 
— mint egy távirat jelenti — Szófiába utazóit.

— Bíborosok a pápánál Rómából táv au­
tózzák, hogy o pápa ma a magánkönyvtárában 
fogadta a szent kollégium tagjait. A bíboro­
sok kezet csókoltak a szent atyának, azután 
elhelyezkedtek a trón körül. A pápa, a ki a 
jelen volt bíborosok közlése szerint, nagyon 
jó sziliben van, ürömét fejezte ki azon, hogy 
ilyen nagyszámú fényes gyülekezetek láthat 
maga körül. A szent kollégium dékánja, 
Öregdia bíboros az összes jelenvoltak nevé­
ben ajándékokat nyújtott út a pápának, ak- 
azoknak nagyon megörült. Azután követ kézi 
tok a beszédek. A papa azt mondotta, hogy 
a szent kollégium szerenesekivánatai meg­
hatották, majd arra emlékezteik biboro-

Zarándcklat Somába. Husvéikor XIII. Leó 
pápa jubileuma alkalmából, mint érterülünk, ifjú­
sági zarándoklat indul Rómába. Ez a zarándoklat 
Vaszurv Kolozs herezegprimás védnöksége alatt 
fog ál lan i és kút csoportban indul Rómába. Az 
egyik április 7 én indul Fiúmén, Am-onán keresz­
tül, ezzel a csoporttal csakis tanulók es tanáruk 
mehetnek. A másik csoport szárazföldi utón április 
4-én indul s ehez a csoporthoz bárki is v-atla- 
kozhatik. A rendező-bizottság elnöke Dr. (Üattfelder 
Gyula, a közp papnevelő tanulmányi feliig: el je. 
Jelentkezéseket pedig elfogad Fieber Henrik, a 
8/.t.-Imre kollégium prefektusa.

Lujza herczegnö az anyjánál.
— A toszkánai udvar békéje. —

Sokkal gyorsabban, mintsem bárki is várta 
volna, megtörtént a kibékülés a toszkánai udvar­
ban. Alice nagv herczegnö anyai szive bocsátott 
meg legelőbb inegtévedt leányának s mint az 
alábbi táviratból olvasható, ma este már találkoz­
tak is. Egyelőre semleges helyen, a bódeni tó 
partján levő Lindauheu borulhatott n szerencsét­
len. fiatal asszony anyja karjaiba, de most már 
valószínű, hogy nemsokára a toszkánai udvar 
egészen visszafogadja a csak nemrég kitagadott 
lierczegnőt.

Már napok óla járt a hire, hogy Lujza her- 
czeinű sorsában jelentős változás történik, de 
bizonyosat senki sem tudott. Mindössze anny1 
volt a hir alapja, hogy a nyoni szanatóriumban 
lázasan rendezkedett a herczegnö s a ruháit cso- 
magolgatta. Ma reggel aztán hirtelcnűl — bú­
csúzni ment az intézet orvosaihoz, akiknek na­
gyon megköszönte a fáradozásaikat s elhagyta a 
Mctairie-szanaloriumot. Ib i óra tiz pén zkor uta­
zott el Neonból s e. le háromnegyed r.yolez óra­
kor érkezett Lirulauhy, ahol már vart reá anyja, 
Alice toszkánai nagyheruzegnö, aki szinten ma 
éi kezelt udvarhölgye társaságában Lindauba. A 
viszontlátás perczeiről nem számol he a taviró.

Bécsi távirataink szerint Alice herczegnö ta­
lálkozása leányával Ferencz József király 
heleegy zésével tör ént me g. Ezért volt a rtagy- 
herczegnö ezelőtt Lebeny heltel a királynál, a ki 
most sokkal engedékenyebb Lujza herczegnö 
iránt, miután az Giroanal végképpen szakított.

A kibékil'ést különben Lachcnal ügyvéd hozta 
létre, a ki személvescn tárgyalt a toszkánai ud­
varral. Lujza herczegné hindimben a toszkánai 
nagyhcrczegi kastélyban fogja bevárni lc-b- legedéiül 
s Alice nagyin.rezegnö ott marad mellette, a inig 
,ul lesz nehéz napokon. A tínduui kastély szolga- 
személvzetét a salzburgi udvar bocsátotta ren­
delkezésére. Hogy mi történik < zulán, az még 
nincs meghatározva. X aloszinü, hogy Lujza her- 
czegnő a csehországi Schlackenv. örth-kaslélyban 
fog állandóan lakni.

Egyebekben: Giront hivatalosan értesítették 
már, hogy Ausztria-Magyarország és Bajorország 
területére tilos belépnie. Érdekes az a hir is, hogy 
dr. Bevon Oszkár amerikai fogorvos, akit a volt 
trónörökösnével kapcsolatban sokat emlegettek- 
tegnap váratlanul elhagyta Drezdát. A trónörö. 
kös válópere tárgyalása alkalmával ugyanis olyan 
adatok merültek fel, a melyek kívánatosnak mu­
latták, ha dr. Bryan mielőbb távozik bajor terü­
letről. A délezeg fogorvos tizenkét év óta lakóit 
Drezdában s a királyné fogorvosa is volt, ak‘ 
nagyon szívesen érintkezett vele.

Azokat a t. olvasóinkat, akiknek 
előfizetése márczius 1-ével lejárt, 
arra kérjük, hogy a megrende­

lést idejekorán újítsák meg, 
hogy a lap küldése fönnaku- 
dást ne szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmával arra kérjük 
úgy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is Oulatni szíveskedjenek.

sokat, hogy ugyanebben a teremben tartotta 
IX. Pius pápa utolsó konzisztóriumát. Azután 
uralkodásának hosszú idejére utalt és hálát 
adott az isteni gondviselésnek ezért a kegye­
lemért, a mely öt nagyon boldoggá teszi. 
Hozzátette azután, hogy szeretné ezt az 
összejövetelt meghosszabbítani, de Oreglia 
bíboros figyelmeztette, hogy kímélnie kell 
magát. Mielőtt azonban elhagyja a gyülekeze­
tei. szeretne minden egyes bíborosnak sze­
mélyesen átadni egy kis emléket. A pápa 
ajándéka üt encziktikábúl és három latin 
költeményből áll, a melyek díszes kötetbe 
vannak foglalva ezzel a czimmcl: ..A ke­
resztény hit terjedé sének legújabb dokumen­
tumai." A bíborosok átvettek az emléket és 
újra kezel csókoltak a pápának. A mikor 
i.angénieux bíborosra került a sor, a pápa 
azt mondotta, hogy mint legidősebb bíboros 
ö fog majd kedden a Széni Péter templom­
ban misézni. — Ugyanerről a kihallgatásról 
egy másik távirat ezeket jelenti : A pápa 
ma délben a könyvtárteremben ti szent kol­
légiumot magánkihallgatáson fogadta. A ki­
hallgatáson 42 bíboros volt jelen. A szent 
atya rövid beszédet mondott, azután szemé­
lyesen átadott a bíborosoknak egy füzetet, 
a melyben pápaságának legfontosabb ese- 
ményei vannak feljegyezve és egy másik 
füzetet, a melyben í gy maga szerzetté latin 
költemény vari. Beszédében a pápa utalt 
nagy korára és arra, hogy utol.-o órája már 
nem lehet messze. A bíborosok egyértel­
műen azt válaszolták, hogy a mai nap 
örömnap és azt kívánták a szent atyának, 
hogy még soka éljen. A fogadás fél óránál 
tovább tartott.

— Kubelik Jan házassága. K.bálik Jan és 
gróf Csáky Marianne házasságának a hire, amely­
ről máv számol adtunk, kedvesen szenzáeziós ha­
tárt keltett mindenfelé. A beavatottak régtől fogva 
tudtak arról a gyöngéd viszonyról, a mely a fia­
tal művész és bájos mágnásasszony szivét egy be­
fűzte. Dibreczcnben ismerkedtek meg ezelőtt há­
rom évvel egy hangversenyen. A n.ég alig húsz 
éves Kubelik halálosan beleszeretett a grófimba 
s megfogadta, hogy hü marad hozzá s feleségül 
kéri. Azóta nem látták egymást, de a két szerel­
mes naponta váltott egymással levelet és távira­
tot. Kubelik tegnapelőtt! hangversenyén találkoz­
tak isméi, a hol a grófné atyjával, Széli Farkas 
debreczeni táblai tanácselnökkel együtt volt jelen 
s a hol szépsége általános feltűnést keltett. C-áky 
Marianne magas termetű, gesztenyebarna hajú 
hölgy, nagy, beszédes szemekkel; gyöngéd érzés 
kifejezése teszi nemessé szép vonásait. Azok közé 
a jelenségek közé tartozik, a kiket nem feled el 
az ember, ha csak egyszer látta is. Kubelik jú­
lius 5-én lesz huszonhárom éves, menyasszonya 
egy évvel fiatalabb. Az esküvőt egy év- múlva 
tartják meg; Kubeliknak az a szándéka, hogy 
Becsben palotát építtet, a hol kipiheni időnkéit 
hangversenyutja fáradalmait. A grófnő szint n el­
kíséri az urát utazásaira. Kube'ik különben tit­
kára, Skrivan társaságában ma elindult németor­
szági kőrútjára, a melyre régebben lekötelezte 
magát: gróf Csáky Marianne atyjával együtt ma 
visszatért iJebreezenbe. A grófné — mint megír­
tuk — gróf Csáky Kálmán huszárhadnagynak, 
gróf Csáky Rudolf fiának volt a felesége. Három 
évvel ezelőtt azonban egyik nap a fiatal férj le­
vélben elbúcsúzott a feleségétől, a melyben meg­
írta, hogy az anyagi viszonyok lehetetlenné te­
szik a házasélet továbbfolytatását s elutazott 
Debreczenböl. Ezután megindították a válópert, a 
me ívben hozott Ítélet fel is bontotta a házassá­
got. Érdekes, hogy u különben jól értesült bécsi 
Eremdenllalt mai számában a menyasszonyról 
azt irta, hogy gróf Csáky Vidor főrendiházi tag 
leáriva s kiirta róla mindazokat az adatokat, a 
miket a gutái almanach a hasonló nevű grúíkis- 
asszonvról tud. A tévedést ma groi Csáky Vidor 
is megczáfolja hozzánk intézett táviratában, a 
melyet Pozsonyból küldött s a melyben kijelenti, 
hogy — tudvalevőleg — nem az ő leánya lett a 
cseh hegedűművész menyasszonya.

— Egy újságíró ünneplése. A Budapesti 
Tudósító szerkesztőjének, Sturrn Albertnek tisz­
teletére, a kit a király a Ferencz Júzsef-rend 
tiszti keresztjével dekorált, újságíró kollegái rn;< 
délben bankettet rendeztek az Or-zagos Kaszinó­
ban. Az ebéden jelen voltak báró Feihtzsch 
Artúr, Szatmári Mór, lapunk főmunkatársa és Szíils 
Pál országgyűlési képviselők is. s a társaság 
mindvégig meleg szeretettel ünnepelte Sturm AI 
beriet, a ki negyed fél évtizedes fáradságos, gon­
dokkal teljes újság ról pályáján mindig a neme­
sebb értelemben vett atnbicziúnak embere volt. 
Az ünnepelt a lakoma folyamán több, igen szi­
ves hangú távirati üdvözlést is kapott.

— A flzsidás-hadnagy bűntársa. A had­
testparancsnok ág — mint lapuiknak Írják — 
elfogató parancsol adott ki Inándy Dezső dzsi- 
dás-hadnagy ellen, a kiről a napokban jelentet­
tük, hogy milyen furfangos módon károsította 
meg a Szarnék testvérek budapesti ékszerész 
ezéget. Az elfogatási parancs aligha lesz ered­
ményes. A szédelgő hadnagy ugyanis minden je 
szerint elmenekült s ma tálán már Amerika fele

vitorlázik. Ügyében különben igen érdekes fordu­
lat következhetik be. Inándyva! kapcsolatba hoz­
ták tudni,.lik egy magasállásu miniszteri hiva­
talnok fiának a nevét is. Az illető szintén a kö­
zös hadseregben szolgál s már Őt is íuljelentel- 
ték. Inándy egy hamisított árvaszéki okirattal 
Récsben ötvenezer koronás csalást kísérelt meg, 
de a kiszemelt áldozat óvatos volt s a 
kért nagyobb kölcsönre c^ak négyezer ko­
rona előleget adott. Egy bécsi ékszerésztől 
is sikerült néhány értékesebb aranytárgyat ki­
csalnia, de a megcsalt ezég ékszereit Inándy je­
gyesénél, egy osztrák képviselő leányánál még ideje­
korán lefoglalta. A hamisított árvaszéki okmány­
nak a szövege ez:

»Tekintetes eörsi Imándy Dezső urnák es. és 
kir. dzsidás hadnagy Gross—Enzersdorf. Ezennel 
hivatalosan értesítem, hogy néhai özv. Scheríi 
Mától öröklött s Karánsebes r. t. város árvaszé­
kénél készpénzben s értékpapírokban letéteménve- 
zett öröksége helvenötezerhatszáznyolezvankéf ko­
ronát tesz ki jelenleg. Ezen öröksége azonban, amin! 
azt a végrendelet határozottan kimondja, csak 
huszonnegyedik életévének elérésével utalvá­
nyozandó ki, tehát csak folyó évi junius hú 
hatodikén és igy ennek kiutalványozását 1902. 
évi deezember hó harminezadikán történt nagy- 
lcorusitása alapján nem kérelmezheti.

Karén sebes, 1903. évi január hú 31-én.
Baidoloméi, s. k„ 
h. árvaszéki elnök.

— Btározius 15. A főváros összes iskoláiban 
is megünneptik a magyar szabadságharcz dicső­
séges napját, márczius 15-ikét. A tanártestüle­
tek és a növendékek már javában készülődnek 
az ünnepre, melynek hangulatát emelni fogja az 
a körülmény, hogy márczius 15-ike az idén va­
sárnapra esik. A tanuló ifjúság ezerével fog 
résztvenni az egyetemi polgárság ünnepén.

— Az eltűnt bárókisasszony. Pozsonyból 
jelenti tudósitónk telefonon, hogy az eltűnt 
bárókisasszony, Vay Aloizia sorsát még min­
dig mély titok fedi. Ma délután az a hit 
terjedt el tt városban, hogy a bárónőt 5-g 
nap este Becsben látták. Lehet azonban, 
hogy ez csak vakhir. Az már bizonyos, hogy 
az a női holttest, a melyet tegnap kút Im- 
kiszlegény a Dunából kifogott, de megint 
elveszített, nem a bárónőé volt, mert Po­
zsony alatt ma kifogtak egy holttestet, a 
melyre a halászok leírása talál, de ez egy 
ismeretlen, munkása.-,-zonynak látszó nü t- 
tente. A két Vay báró közt levő vi-zály meg 
jobban kiélesedett: báró Vay Aladár ma 
fivére, Dénes és annak neje, az eltűnt ba- 
ronesse nevelőszülői ellen lopás miatt följe­
lentést tett. A báró azzal vádolja fivérét e- 
sőgoműjét, hogy behatoltak a Vay Aloizia 
szobájába és elloptuk a végrendeletét. Az 
eltűnt bárónőre különben az or-zág egyik 
legnagyobb öröksége várt - már most i- 
milliúkra rugó vagyon felett rendelkezett.

— Szilágyi Dezső emléktáblája Nagy vá­
radon. Nagyváradi tudósítónk Írja. hogy égés:: 
csöndben ma emluktáblát illesztett -k annak a 
háznak a falába, a melyben Szilágyi Dezső szü­
letett. Az egyszerű, szürke márvanylapon a kö­
vetkező sorok állanak: »Itt állott Szilágyi Dezső 
szülőháza. Született 1S40. április 1-én, meghalt 
1901. julius 30-án. A jogtudomány 'anitásában, 
az igazságügy szervezésében, a közszellem irá­
nyításában, tudásra, ékesszólásra egyaránt nagy fia 
emlékére.

— A kisdedóvó veszedelme. Komoly anyag; 
veszedelem fenyegeti a budapesti ötödik kerületi 
kisdedóvó egyesületet. Az elnökség ma jelentette 
az egyesület közgyűlésének, hogy az imn ár tizcn- 
kilencz esztendeje dolgozó valóban humánus in­
tézmény tavalyi esztendeje a legnagyobb takaré­
kosság mellett is négyszázötvenöt korona hiány­
nyal zárult. A hanyatlás folytan, a melynek or­
vosszerét az egyesület csak a főváros, az állam 
és a nagyközönség egvühes támogatáséiul várhatja, 
az egyik kisdedóvót alighanem fid keli majd osz­
latnia. A szegény néposzlály gyermekeinek érdeke 
követeli, hogy ez ne következzek he. Ellenkezőleg, 
támogatni kell az egyesületet, hogy meglevő óvo­
dáin kívül újakat szervezhessen s gondolkotilns- 
sék azokról a sajnálatra méltó gyermekektől, 
akiknek oly szegények a szüleik és hozzátarto­
zóik, hogy még felügyelni sem tudnak rájuk.

— Az idei hadgyakorlatok. Jó fórrá8L .. 
arról értesülünk, hogy az idei nagy hadgya­
korlatokon a temesvári 7. s u nagyszebeni 
12. hadtest csapatot vesznek részt. Erre voll 
uz a körülmény is, hogy ehhez a két had­
testhez az idén annyi tartalékost hívnak be, 
hogy századonként a gyalogságnak száz­
harminc:; főnyi állománya lesz. Ennek a két 
hadtestnek az utolsó nagy hadgyakorlatai 
1898-ban voltak Buziás melleiI.

— Márczius. Most mar talán mégis vége van 
a télnek. I!a itt-ott még egy keményebb nap meg 
js akasztja a virágfiizéres, ifjú tavasz útját, már 
csak afféle haragoskodás ez, mint a mit a vissza­
vonuló, vert hadsereg mutat, a mikor egy-egy 
ágvulüvéssel akarja szépíteni a menekülését. Ma 
kezdődő t meg a meteorológiai, három hét múlva 
ott lesz a hivatalos tavasz is s ezzel vége a tél 
uralmának. Falb, az ismert időjós igy jósolja 
meg a márcziusi időjárást: a hónap első harma­
dában kiterjedt havazások lesznek, a második 
harmadban nagy szárazság lesz, a vége felé némi 
esőzéssel. A normális hőmérséklet rohamosan 
süiyed. Márczius harmadik harmadában ismét bő­
séges havazás lesz. Szóval, Falk a leányoknak jár 
u kedvénen, akik erősen meg vannak győződve 
arról, hogy a marcziu-i hú szépít.

— A fe'esege gyülioia. Püspökladányból 
írjak nekünk: Tóth Sándor jómódú püspökladányi 
gazda évek óta ro-sz viszonyban cdt a feles gé- 
vel Tegnap is össze pereitek. Az asszony el akart 
hazulról menni, de a fi rje ..fin engedte. Cziva- 
kuuni kezűtek s a feldühödött ember kirántotta 
zsebeben levő kö* dfékszarat s azzal megfojtotta 
a feleségét. A gyilkos férj ezután bevetette ma­
gát az udvarban levő kínba, de a mikor fuldokolni 
I e/.delt, remiiden segítségért kiáltott. A tanyai la­
kok kimentettek s álad ak a csendőrüknek.

_Egy Irta ftledekea, seg Egy kis felcdé_
kény ség gyakorta megesik. Az odahaza feledj 
zsebkendőklől a pénztárczáig, amit ijedten keres 
a zsebében az ember éppen abban a kritikus 
pillanatban, amikor (izeim kellene: sok az a2 
.pro kellemetlenség, amit a feledékenységünlc 
rovására Írhatunk fel. Az a «kis feledékenység»
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Hétfő, márczius 2. EGYETÉRTÉS
azonbait; amelyről egy pfezai távirat ad hirt, má“ 
nem éppen mindennap történik meg. A pizai ki 
rályi mintatelep istállóiban valami ragadós beteg 
ség ütőit ki a lovak közölt, éppen akkor, amiko r 
egy föltételesen megvett drága angol telivér is otl 
ette a zabot. A föltétel, a mely mellett beszerez­
ték, nem állott be s így az olasz kormány vissza- 
kiiidle a paripát az angol czégnek, amelytől vette 
a nélkül, hogy értesítette volna a pizai istállók­
ban kiütött hitványról. A ló pedig csakugyan 
odahurczolta a járványt, a melynek tizenkilencz 
pompás angol telivér lett az áldozata. A kárval- 
. át czég beperelte félmillió lira kártérítésért az 
• iasz kormányt, a mely beismerte, kogy mulasz­
tást követett el. de azzal védekezett, hogy npeg- 
íeledkezett arról, hogy értesítenie kellett vuh a 
az istállóiban kiütött járványról az angol lóke- 
leskedőt. A birOeág nem méltányolta ezt a kis 
f.'ledékenységet s a kártérítési összeget meg­
ítélte.

— Halálozás. Id. Muraközy László ügyvéd, 
Pest-Pilis-SoLt-Kiskun vármegye egykori tiszti fő- 
iigyésze, a dunamelléki ev. ref. egyházkerü e. 
volt ügyésze 83 éves korában Kecskeméten meg­
halt. Az elhunytat ma temették el az egész város 
nagy részvéte mellett.

— Az özvegy sszouy vagyona. Aradról 
Iragikomi’/cus eset hire érkezik: Egy üreg“asz- 
szony, özvegy Grün Borbála minden pénzét meg­
ettük az egerek. Az özvegyasszony takarékpénztár 
helyett egy öreg harisnyában tartotta négyezer 
korona papírpénzét. Ma délelőtt, hogy gyönyör­
ködni akart a vagyonában, csak három egeret 
talált a harisnyában, amelyek épp az utolsó szá 
zas bankón rágódtak. Szegény asszonyt ügyi a 
őündiötle a vesztesége, lázban fekszik és kevés 
rem< ::y van a felépüléséhez.

— Megszökött rendörirnok. Vividékről íar- 
ivétózzák: Barthos B-'ia rendőrkapitánysági Írnok 
Löb! ezer korona adósság hátrahagyásával innen 
reg-zökött. A rendőrség országszerte körözi 
Iferthost.

a szerelmes gimnazista. Szegedről irja 
hvíV-itónk, hogy olt majdnem végzetes szeren- 
.•-ti enséget okozott egy éretlen fiú merénylete. 
J; - eők Imre, a városi főgimnázium nyolc?atiik 

v-ztályának a tanulója szerelmes volt

Gutimann fcándor tizenhétéves faezér kereskedő­
segéd. A két szélhámos többnyire Bariba Ákos 
és Gerö Ödön neveket használt. Többek között 
azt hirdették, hogy az érettségizett munkanélkü­
liek javára márczius 30-án délelőtt a Vigadóban 
matinét rendeznek és ezzel az ürügygyei végig- 
sarczolták a mágnásokat és papokat. Majd január 
18-ára hirdettek ferenezvárosi körbe a »Katolikus 
munkásokat segéiyző társaság nevében felol­
vasást, amelynek a műsorán mint felolvasó Hock 
János szerepelt Ezt a felolvasást egyáltalán nem 
tartották meg, noha több száz koronát szedlek 
össze reá. A szélhámosokat a rendőrség a toloncz- 
házba szállította.

— Elfogott tolvajok. A minap betörők jártak 
Mauthner MiksaYörösmarti-u. 2.sz a. lakásában s on­
nan nagy értékű ezüst- és ruhaneműt vittek cl. A rend­
őrség elfogta a tetteseket, s ezzel egy egész ban­
dát kerített kézre. Tagjai : Szemerúdi Lajos 2G 
éves műszerész, Engel Jenő 17 éves bádogos inas 
'áattner Lipótné szi.il. Engel Gizella 21 éves és 
Rornyik Mari-ka 17 éves gyári munkásnúk. Beis­
merték tettüket, ele a lopott holmiból nem találtak 
náluk semmit. Rornyik Mariskán őriilési roham 
vett erűt, s most a rendőrség megfigyeli. — Stnhl- 
berg Sándor lő éves és Ilenerl József 17 éves su- 
hanezol: feltörték Rózsa Nándor gyári hivatalnok 
íróasztalát s elloptak beiöle 170 koronát. A pén- 
egy részét elásták, a többit elköltötték. A rendőr 
ség elfogta a betörő suhanezokat. — A Király-ut- 
czában Sznmega József csavargó ellopta Dragel- 
jevits Pantelia géplakatos óráját, de tettenérték és 
bekísérték a rendőrségre. — A Mátyás-téri 5. számú 
ház pinezéjében letartóztatták Szóló) János negy­
venéves nap -zámost, a ki több pinezét és boltot 
feltört.

" Kószvény és csuz ellen hatásban fülül- 
mulhataUrm a Zoltán-félc kenőcs. Üvegje 2 kor. 
Zoltán gyógyszertárában, Bpest, V., Szabadsúgtér.

egy tizen­
éves úri leányba, Csiszár Etelkába, 

természetesen nem fogadták túlságos szi-
nyolcz 
Miután
vés n a fiatal Búnieót, tegnap egy önzetlen pil­
lanatban háromszor rájött a leányra, azután 
j. tszer halántékon lőtte magit. A leányt csak 
az egyik lövés ialáita, de ez a sérülése sem 
életveszélyes, mert a golyó a bal kulcscsontban 
m-gakadt. A fia állapota súlyosabb, mind a két 
golyó behatolt a jobb halántékán s megállapo­
dott a jobb szemüreg felett. A gimnazista me­
rénylete nagy izgatottságot kellett Szegeden.

— Rendőrök h»rcza. Rosenberg János és 
F jókv Lf r/i j kocsisok ma délelőtt a Szabolcs*

teza 22. számú [ircsinajabún összeverekedtek.
A korcsmáros llak József rendőrt hívta segilsé- 
'/!t!. aki a verekedőket kituszkolla a korcsmából, 
lie tsak az utczán is folytatták a verekedést, 
t.nVfC a rendőr beakarta kisérni Rosenberg Já­
ró-: Végigvezette már a Szabolcs-ulczán, ami­
kor találkoztak Rosenberg ismeiősével, Kristul 

mos kitikott csavargóval, aki több csavargó tár- 
-as gubán volt. Krisial látva barátja veszedelmét, 
rákiáltott Rosenbergre:

— Ne hagyd magad!
A biztat:- -ra Rosenberg dühöngni kezdett, majd 

amikor liak segítségére jött Maróthy János rendőr 
is, Kristal és társai bolokiial, késsel támadták 
meg a rendőröket, sőt Rosenberg is kést rántva 
r-lő megrohanta U ikot. A rendőr erre, bogy meg­
védje magát, kardod húzott és tejbe vágta Rospn- 
! erget, aki vértői elborít.a összeesett. A többi 
- - ivargu elmenekült. Rosenbergel a mentők a 
Rókusba szállították. Rosenberg ellen már egy­
szer hatóság elleni erőszakért folyt a vizsgálat. A 
harezban Bak rendőr is megsebesült a kezén.

— Földmives munkástelepek. Békésgyulá­
ról jelenti egy távirat, hogy Békésmegye tegnapi 
kü/gyülésén e’hatámzfák, nogy a földmivelőmun- 
káslakások első telepét Békés községben létesíti.
A czel az, hugv fokozatosan több községben is 
létesítsenek ily munkásházakat. A közgyűlés kö­
szönetét mondott Darányi Igriácz fóldmivek-sügyi 
miniszternek a jelzett ezéira engedélyezett ál­
lamsegélyért.

— A király kocsija alatt. Megírtuk, hogy 
tegnapelőtt a király robogó kocsija Becsben elgá­
zolta Stuckheil Károly kereskedelmi ügynököt,aki 
a bicziklijérol esett a lovak elé, de szerencsére 
csak jelentéktelen sérüléseket szenvedett, úgy, 
hogy n ni is kellett ágyba feküdn-e. Ma az ügy­
nöknél megjelent egy udvari tisztviselő s átadott 
neki ötszáz koronát a király megbízásából, hogy 
az érték kárpátolja a baleset miatt.

— Miniszterek t. kristályvíz telepén. A 
kristúly-viz vállalat budai telepének előkelő ven­
dégei voltak ma délben. S/.éli Kálmán miniszter­
elnök. Darányi Ignacz földmlvelésügyi- és Láng 
Lajos kereskedelmi miniszterek, valamint gró! 
Wirkenbursr .Márk államtitkár megtekintették a 

viz forrását a telepet, a melyen a vizet palacz- 
kokba töltik és útnak indítják." A minisztereket 
v.z orvosi világ számos kitűnő-égének jelenlétében

vállalat igazgatói JhiloUn Rezső és Palotai 
Ödön, valamint Márkus József főpolgármester, 
isi ül 1c r Kálmán tanár, főrendiházi tagok fogadták. 
A Kristály-víz telepének és a Lukács-fürdőnek 
megtekinti < után a vendégek előtt útnak Indult 
az a tíz teherkocsi, a melyen hatvanezer palaezk 
kristályvizet szállítanak Amerikába.

— TJj török rendjel. Konstantinápolyból hi­
vatalosan jelentÍK. hogy a szultán nj kitüntetés1 
aiapituü. A kitűnt-U'-. amelynél: neve »Ertogru!« 
egy csillagból áll. amelyet 12 zománczozolt aranl 
csillag vesz körül. A rendjelet a kitüntetetlek 
arany Iá nézőn n akukon hordjál:. A csillag egyik 
oldalán az »Ertogrul« név y'l és mellette az 
Ázsiából való kivándorlás dátuma. A másik old:- 
Ion van a szultán tugrója (névaláírása) és áréul 
jel alapításának íve. Az v; rendjelet, amelynek 
csak egy osztálya van, idegen uralkodóknak é* 
rendkívüli hűség és érdem jutalmazására fogják 
adományozni.

— Szédelgés a jótékonysággal- Irtunk ar­
ról, hogy a rendőrség a napokban leleplezett eg\ 
esalútársaságot, a mely a jótékonyság Orvé alatt 
követte el a szédelgéseit. Ma a rendőrség kd 
njabh szélhámost tartoztatott le. Az egyik Braun 
Adó,:', huszonkét éves munkátalan csavargó, a 
ki különben igen elegánsan öltözködik s elősze­
retettel szerepelt hírlapíró

Sogs bíró
a vácitanács előtt.

Megírtuk, hogy dr. Sods Kálmán budapesti 
büntetőt .rvényszéki bírót ma délelőtt ttz órára 
megidézték, hogy előtte az Ítélőtábla határozatai 
kihirdessék.

Az Ítélőtábla ugyanis az ügyészi felfolyamo­
dásra Soós Kálmán bíró ellen két esetben a btkv. 
4G7. íí-ába ütköző s a 4G9. §. első pontja szerint 
minősülő megvesztegetés büntette miatt, két eset­
ben pedig a 468. §-ba ütköző megvesztegetés 
büntette miatt rendelte el a vizsgálatot. A vizs­
gálati íbg~ág kérdésében az ítélőtábla nem dön­
tött. Schwartz Abraham ellen pedig a 470. §. 
második pontja alapján rendelte el a tábla a 
vizsgálatot.

Soós Kálmán a kitűzött időben pontosan meg­
jelent dr. Sárkány Lajos vizsgálóbíró szobájában 
A védője Waisz Sándor nemsokára utána érkezett 
meg. A vizsgálóbíró Svarcz Ábrahámot is — a 
kinek a védője dr. Klein Rezső szintén ott volt 
— fölhozatta a fogházból és mindkettőjük előtt 
kihirdette a tábla üsmeretes határozatát.

Egvben tudomására hozta Soúsnak, hogy a ha­
tározatnak a vizsgálati fog-ágot el nem rendelő 
része ellen, az ügvé-zség újból fülfulyamodássa! 
pp. (j — a vizsgálóbíró — azonban ezt a föl- 
folyamodást megint visszautasította, mivel nem 
látott elég indokot Soós Kálmánnak vizsgálati 
fogságba való helyezésére. Ellenben Swarcz Áh- 
rahám ezután is fogva marad.

Soós Kálmán a határozat kihirdetését nyugod­
tan, szú nélkül hallgatta végig és azután nyom­
ban eltávozott a törvényszék épületéből.

TÁVIRATOK.

Puaztltó tűzvész.
Halifax (Vj-Sk .ezia) inúrez. 1. Ma c-.cle 

itt tűz ütött ki, a mely az egész városi lé­
nyegétté. Egy gyártelep és 12 épület leé­
gett. A kár nagy.

Sztrájk.
Madrid, márez. 1. Vígóban általános a sztrájk.

Loubet a párisi bálon.
Paris, márez. 1. Loubet elnök a naczionalis- 

íáknak a községi választásokon aratott győzelme 
óla tegnap jelent meg először Fái is városának 
bálján. Az elnököt több miniszter kísérte. A nagy 
számmal jelenlevő vendégek tiszteletteljesen üd­
vözölték az elnököt.

Az orosz belügyminisztériumból.
Pétervár. márez. 1. A Novoszti jelentése sze­

rint Tatiesev áltamtanácsost, Uro-rzország londoni 
pénzügy i ügyvivőjét a belügyminisztériumba fogják 
kinevezni. Iitódja állítólag 1 ’okotolov állarnlaiiá- 
csos, a pekingi orosz-kinai bank igazgatója lesz.

Békebiróság a venezuelai ügyben.
Washington- márez. 1. Ügy a íranezia, 

mint a németalföldi jegyzőkönyv, a mely e 
hatalmasságok Venezuelával szemben való 
követeléseinek rendezéséről szül, azt rendeli, 
hogy az előnyös elintézés kérdése a hagai 
héicebiróságra bizassék i.-s hogy Karaka-zban 
bizottságokat alakítsanak a hatalmasságok 
követeié htok rendezésére. Covers németal­
földi követ kijelentette, hogy Vilma királynő 
szívesen nevezne ki egy pártatlan személyt 
az amerikai-venezuelai bizottságba.

zottságot, a mely az ünnep iránti érdeklődést 
keltse föl a főváros zenekedvelő közönségében és 
a müveit külföld publikumában. A társaság tit­
kára ezután bejelentette, hogy Széli Kálmán a 
nagybizottság diszelnökségét elfogadta s megbízta 
S'éll Ignácz belügyi államtitkárt, hogy helyette­
sítse. Az ünnepnek egyelőre ideiglenes tervezete 
szerint május harmadikán délelőtt tizenegy órakor 
diszgvülést tartanak a Nemzeti Színházban a kö­
vetkező műsorral: Himnusz. Prológ. Ünnepi be­
széd és Erkel Ferencz és Sándor arczképének le­
leplezése. Záróbeszéd. Szólóelőadás. Délután Erke 
Ferencz síremlékének leleplezése. Hétfőn, május 
negyedikén magyar díszhangverseny a Vigadóban: 
Goldmark Zrínyi nyitánya. Mihalovich Ödön egy 
szerzeménye. Dohnánvi-szóló. Hubay-szúló. Lisz1 
Ferencz I. Rapszódiája. Szerdán május hatodikán 
záróhangverseny a Vigadóban, a mely alkalom 
mai a IX. Szimfónia kerül előadásra. Közbeeső 
kedden, május ötödikén az ünnepségen megjelenő 
vendégek tiszteletére díszelőadás az Operaháziam 
Több felszólalás után az előérlekezíet ülése vé­
get ért.

— Hírek a Magyar Színházból. A Magyar 
Színház ifjúsági darabja, a Grant kapitány gyer­
mekei, vasárnap délutáni bemutatóján a legmele­
gebb fogadtatásra és teljes síkéire talált. A páho­
lyokban és a földszinten tömérdek gyermek fog­
lalt helyei, s lelkesen tapsolták népszerű regé­
nyük kedves és ösmerős alakjait. A főszereplőket: 
Horváth Paulát, Komái Bertát, Szilágyi!, Borost 
igen sokszor hívták a lámpák ele. Este A bajusz 
2-1-ik előadására is minden jegy elkeli. Verő 
György dalosjátéka, holnap, hétfőn éri meg ju­
biláns huszonötödik előadását. Ez estére a je­
gyek túlnyomó részét már elővételben vitték el.

— Hangverseny Baján. Mint Bajáról Írják, 
tegnap fényesen sikerült hangversenyt rendezett 
ott B. Pevnv Irén, az Operaház tagja és Bürge 
üsigmond, az Opera sólú-eellistája. A hangverr 
senyterem egészen megtelt nagy és előkelő kö­
zönséggel, mely minden egyes számot zajos tc-t- 
széssel fogadott. Az estély után bankett volt a 
fővárosi művészek tiszteletére.

— Hubermann Bronislaw ma a harmadik 
hangversenyét tartotta a Roval-fogadú termében.
A fiatal művész nagy intellektuális képességeiről 
már eddig is bőven számot adott. Mai szereplé­
sével csak megerősítette a róla táplált jó vélemé­
nyeket. Goldmark módfelett nehéz hegedűverse­
nyét hallottuk tőle (28. mü), majd Bach >Cia. 
c-orina«-ját, Chopin gyászindulóját, mely azonban 
hegedűre egyáltalán nem alkalmas: végül Pagan- 
nini boszorkánytánczát. A közönség az egész est 
folyamán ünnepelte a kiváló művészt, a ki a 
műsoron kívül előadott éarasate Carmen-ábrand- 
dal "érte el sikerének tetőpontját. Az egyes szá­
mok között ismét Klaser Vili adott elő néhány 
zongora piéc-et és dicséretére válik, hogy Huber­
mann mellett is ludott érvényesülni. (p. e.)

— A »bor« németül. Gárdonyi Gézának a 
Nemzeti Színházban nagy sikert aratóit falu:1 
története >A bor« holnap kerül először szilire 
Becsben a Deutsches Volkstheaterben. A darabot 
H'urda Adolf fordította.

— Rippl-Rónai. A képzőművészeti tanács 
ajánlatára a kormány elismeréséül Hippi-Róna1 
József művészetének, három képet vásárolt a 
Szépművészeti Muzeum számára, a művész által 
nem régen rendezett kiállítás képei közül. A 
vételről Kämmerer Ernő igazgató ma értesítette 
a művészt.

—Ifjúsági hangverseny. Szépen sikerült 
hangversenyt rendezett ma este a Lónyai-utezai re­
formátus gimnázium ifjúsága. Az intézet dísztér 
mét zsúfolásig megtöltötte a protestáns világ 
előkelősége. A hangversenyen Várat// Aranka, a 
Színművészeti Akadémia végzett fiatal művésznője 
verseket szavalt nagy Rálássál és Kovács Mihály 
kuplékat énekelt.

.— Maxim Gorkyról Maxim Gorkij, az oro­
szok zseniális költője megint beszéltet magáról- 
Nemrég ünnepelték csak az »Éjjeli szállás« 
czimü drámájáért, a mely az orosz csavargókról 
szól s máris uj darabot irt. A darab czime Segít* 
ség nélkül. Szatíra, a melyben az orosz nemesek 
életét, viszonvait és szokásait gúnyolja. Maxim 
Gorkij egy érdekes ötletéről is sokat beszélnek 
most Moszkvában. Összeállt három fiatal orosz 
Íróval, Andrejewwel, Skilukzzel és Tschirikovva* 
3 négy egyfelvor.ásos drámát Írtak, a melyek 
ugyanazon alapötletből indulnak ki, de azt mind 
a négyen a saját szempontjaik szerint dolgozták 
fel. A négy darab egy este kerül szinte

a mely oda konkludál, hogy a törvényes I közgyűlését. Ab igazgatósági és felügyelőbizottság
döntéshez legalább száz tagra lett volna jelentés felolvasása utána közgyues 
szükség. Ez a szempont az egyedüli, a mely “ fi^fv^esegAozattal
a határozatnak esetleges megsemmisítéséi | omr-H kitév6 384233 k -ona 02 fillérnek az
vonhatná maga után. Igaz ugyan, hogy a Lf*bál rS icvonáso2 után fenmaradu 
tanácsnak azt a véleményét, hogy ezúttal 3a412() korona 30 fillér összegből a tartalékalap 
nem az uj kölcsön-fölvételröl csak a gazdagításra 28.028 korona 63 fillér, az intézeti 
már előzőleg elfogadott konverzió végreliaj- ház értékcsökkenésére 40.000 korona és 240.000 
tásáról és föltételeinek megállapításáról volt korona a forgalomban levő 8000 darab 500 ko­
szó, a múltban történt hasonló esetek után ronás részvény 6 ik számú szelvényének rész vé­
nem lehet egyszerűen mellőzni. De megfen- j nyenként 30 koronával való beváltására form- 
tolandó az az ellenvélemény is. hogy a kon- tessék. Miután az igazgatóságnak, mint a “
verzió sem egyéb, mint egy uj kölcsön föl- b^ottsagnuk a felmentést megaüták, a kozgvule-
vétele. Mert az, hogy- vele egy régi kölcsönt ve^ ^ földmivelési miniszter
kifizetnek csak meHekes körülménynek te- L j; f £fa tenyésztési kísérleti lete­
kinthető. Ha tehet a belügyminiszter ezt az rendeztetett be, melyet József főherczeg szü- 
utúbbi álláspontot tartja a helyesebbnek, 1 gtésének hetvenedik évfordulóján nevéről nevez- 
nincs kizárva, hogy a közgyűlés határozatul I ep jyz ^ kisérletügyi telep Gödöllőtől négy 
valóban megsemmisíti s lehetővé teszi a kilóméternyi távolságra van, a budapesti—hatvan 
minoritásnak azt az óhajtását, hogy- azon a vasútvonal mentén. Területe 318 hold. Czélja els" 
két pénzintézeten kívül, a mely aránylag sorban az, hogy rajta a magyar Alföld befásitá 
kedvező feltételeket ajánlott, más bankok és sához a hazai fáknál alkalmasabb lombos vágj 
takarékpénztárak is pályázhassanak a külön- levelű fákat neveljenek. A kísérleti telepen a-
ben nem nagy anyagi haszonnal kecsegtető ,e?ész f3*‘'Sbfn toJ»bb terme endo ki-

, r- - . r„„° *• • I - ____ , ” vaió íakat lógnak nevein:. Eddig ou hold vanüzletért. A miniszter: döntés azonban már beerdősitve s még ebben az évben újabb 
ezt hangsúlyozzuk — mindeddig nem követ-1 -
kezelt he s azok a hírek, a melyek a meg­
semmisítésről, mint megtörtént faktumról 
beszélnek, koraiak.

— Háziurak kívánsága. Ma délelőtt a házi 
urak gyüléseztek az uj lakbér-tervezet dolgában 
s nem a lakók, de a maguk érdekében a javas­
lat egyik-másik intézkedése ellen állást foglaltuk

75 hold beerdősitése van tervben.
A Magyar jég- é* viszontbiztosító r. t

ma tartotta meg rendes közgyűlését madara- 
Beck Miksa igazgató tanácsos elnöklete alatt. A 
formalitások elintézése után az elnök meleg han­
gon emlékezett meg a társaság elhunyt elnökéről 
Wahrmann Józsefről, akinek érdemeit jegyző­
könyvben megörökítették. A közgyűlés ezután 

Kívánságaik, amelyeknek jogosultságához persze I jóváhagyta az igazgatóság jelentését és zárszá 
némelv kétely is fér, azok, hogy a házbérkraj- madását s elhatározta, hogy a kimutatott 903,738 
czárokal a bérlő minden külön kikötés nélkül korona 5 fillér tiszta nyereségnek az alapszabály- 
legyén köteles megfizetni: továbbá, hogy ne csak szerű levonások után fennmaradó 810,260 korona 
a háztulajdonosnak kellessék jókarban átadni a | 64 fillérből a negyedik számú szelvényt márcziu- 
lakílst a bérlőnek, hanem viszont a bérlő is kö-1 3-ától kezdve 20 koronával azaz 10 százalékká 
teieztessék a lakásnak használható állapotban váltja be. — A fenmaradó 510,460 korona 64 
való visszaadására. Óhajtják azt is, hogy a bérlő fillért uj számlára vitték át. A közgyűlés ezután 
nagyobbszerii hiányok miatt csakis előzetes bírói igazgatósági tagokul megválasztotta: madara-: 
szemle után hagyhassa el rögtönösen a lakást, s I Beck Miksa, Besso Mauro, Franki József, Gentdii 
hogy a házaslársak egyetemleges bérfizetési fele- Árrnin(uj),HegedüsSándor(uj),Kelemen Samu,Leip- 
őssége ne csak lakásra, hanem minden bérié- ziger Vilmos,FoúrJakab (ujj.RitzhettiOdönésKteir.- 

ményre, üzletre is vonatkozzék. Az ülés, amelyet I hart Emil. A felügyelő-bizottságba beválasztattak: dr. 
a Budapesti háztulajdonosok egyesülete hivott Fényvessy Ferencz, Gászner Béla, Kronberger Lipúl 
össze, megbízta az elnökséget, hogy az egyesület I és Schmidt Albin részvényeseket. A közgyük-
kívánságait memorandumba foglalva nyújtsa be a 
tanácshoz.

MLATSAÜÖK.
— A Máv. altisztek otthona ma este az 

Ad ia-szállóbrn fényes tánczestélyt rendezett, 
melyen szép hölgyközönség jelent meg. Az első 
négyest száz pár tánezolta. A mulatság, melyen 
ré-ztvett számos vasúti főbb tisztviselő is, kitűnő 
hangulatban a késő reggeli órákig tartott.

— Az ibolya-táncBeBtélyen, a melyet a 
Tisztviselők Országos Egyesületében tartottak meg I személy után 87,739 korona volt a

után megtartott igazgatósági ülésén megválás-/ 
tolták elnökké: Hegedűs Sándort, alelnöhílkk- 
Besso Mauros és Leipziger Vilmost.

Villamos vasutak forgalma A budape-i 
villamos városi vasút r.-t. vonalain februái 
hónapban összesen 233.157 korona bevételt ér 
tek el. A mull évnek ugyan ebben a hónapjában 
a bevétel 224,234 korona voit. Az 19U3. évi ja 
nuár 1-től az összes bevétel 505,892 koronái 
rúgott: míg az 1902. évnek ugyanabban a szaka 
ban 483,092 korona. — A Ferencz József-föld 
alatti vilamos vasúton február hónapban 235.13: 
szállított személy után 37.512 korona bevételt ei 
tek el. Január 1-től összesen 520,148 szállítót

bevétel. —
tís a melyről már irtunk, jelenvoltak:

Asszonyok : Ackermann Bernátné. üzv. Csáky 
Gézáné, dr. David» Miklósné. 1 cetit Pálné, Birg! 
Stefánia, Urúsx Sándorné, üzv. Ilanzély Ferenczné, 
dr. Hanzély Lászlóné. 11cverte Károlyné, dr. Izsák 
Cvuláné. Hutai Alajosáé, Kemény Ferenczné, Király 
Béláné, Krasznai Károlyné, Márkus Lajosné-, dr. 
Mezey Lajosné, Milde Józsefné, üzv. Nendtwich 
Gusztávnc, Netzásek Adolfné, dr. Olgyai Kálmánná, 
űz«. Palmer Endrén--, de Poltere Gcrardné, Schmidt 
Rúberbié, Slreiling Gézáné, Tomassek Miklósné, 
Topscher Samuné, Yékcy Károlyné, dr. Wallon De- 
zsöné, Wiesner Ottóné, Wittsehen Kornélné, Zá- 
borszky Gyuláné, Zachár Uyuláné.

Leányok: Gsákv Piriké, Davida Olga, Fecht Mar­
git, Grósz Mariska, Ilanz-jiy Irma, Harnisch Margit, 
líeverlo Margit, Hoehholtzer Jolán, Izsák Irma, Jenny 
Agotha és Lditii. Keménv Lujza, Király Aranka, 
Lautier Berta és Frida, Márkus Jolán és Margit, 
Mészáros Dorka, Mezey Margit, Milde Olga. Nendt- 
v.-ich tza és Paula. Netzásek Irmus, Novelty Annuska, 
Schmidt Zelmn, Tc-rscher Berta és I-.rzsi, Topscher 
Annuska, Ilonka és Lídia. Varga Iduska és Rozika. 
\ i-key Mariska, Wiesner Margitka, Wittchen Blanka, 
Záborszky Jolán és Zachár Lidiké.

A budapesti közüli vaspálya társaságnál f év 
február havában 489,390 korona bevétel volt A/ 
összbevétel f. év január hó 1-től február 2b-it 
1,027.021 korona a múlt évnek ugyanebben a sra 
kában 990,395 koronára rúgott.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Hétfő, márczius 2-án.

M. KIR. OPERAHÁZ
Nincs előadás.

TÖRVÉNYSZÉK.

NÉPSZÍNHÁZ.
Bob herczag.

Regényes nagy operett 3 fel­
vonásban. írták: Martos bv- 
runcz és Bakonyi Károly. Ze­
néjét szerzetté : Huszka Jenő 

Személyek.
A királynő Kreceányi S. 
György Fedák S.
Viktória hercegnő Dóry M. 
Lord I>ancaster Piemán 
Pompomus Kovács M.
Tom bátya «Szerdahelyi
Annie Harmath I.

Kezdete 7 órakor.

- A keszthelyi szobor-osonkitás. Megírtuk 
annak idején, hogy a keszthelyi Fesztetich szobor 

zimerén a kiálló gólyát és az egyik mellékalak 
kezében lévő sarló-ivet leütötték. Á tettest, Benka 
Józsefet, sikerült a rendőrségnek letartóztatni. 
Tegnap a nagy-kanizsai törvényszék Benkát a 
szobor megrongálása miatt Lat hónapi börtönre- 
itélte.

— Tostvérgyilkosság. A zalaegerszegi tör 
vényszék Nagy Sándort, aki nővérét szóváltás 
közben sodrúfával úgy vágta fejbe, hogy szörnyet 
halt, liét évi (egyházra Ítélte.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A konverzió megsemmieiése. Napok óta 

kering már u Íme annak, hogy Széli Kál­
mán miniszterelnök, mint belügyminiszter 
megsemmisítette a fővárosközg^üh-seiiek azt 

határozatát, a mclylyel a négy us fél szá­
zalékos huszonötmillió forintos régi kölcsön­
nek négy százalékos kölcsönre történő kon­
vertálását szótöbbséggel kimondotta. A hír 
ebben a tormában valótlan. Igen megbíz­
ható helyről tudniillik azt jelentik lapunk­
nak. hogy a belügyminiszter szigorúan ra- 

uszkodott a fülebbezcsro megszabott tizen 
négy nap betartásához s máig sem

SZIKEÁZ ÉS BŰVÉSZET.
— Ac Cperaházbau ma harmadszor adták 

Hrbay Jenő uj dalművét, a Moharózsát. A 
színház egészen megtelt, s a közönség mindvégig 
élénk érdeklődéssel kisérte az előadást. A szerző 
és szereplők ma is megjelentek minden felvonás 
után öt-hatszor a lámpák előtt, különösen Szoyer 
Ilonkának jutott ki bőven az előadás sikeréből. 
A dalművet ma Kerner helyett Szikla vezényelte.

— A filharmonikusok Jubileuma.. Fennál­
lásának ötven éves jubileumát ez év májushavá- 
ban ünnepli meg a filharmóniai társaság. Tagjai 
< közélet több kitűnőségének részvételével 
gróf Apponvi Albert elnöklése mellett az Opera- 
ház első emeleti helyiségében előkészítő ülést tar­
tottak. Az elnöki megnyitó beszéd azt a javasla- 

ó gyanánt, a másik egy lot tette, hogy a társaság alakítson egy nagy-bi­

ti kon­
verzióval magával, sem az ellene már napok 

lőtt beadott két fölebbczcssel nem foglal­
kozott. Fasclio-Moys belügyminiszteri taná­
csos. a ki a főváros ügyeit referálja, csak 
holnap, hétfőn fogja a konverzió határozat 
részleteit s u fülebbezés indokait a belügy­
miniszternek bemutatni. A fölebbezések lé­
nyege három fökifogásra támaszkodik. Az 
első, azért kéri a határozat megsemmisítését, 
mert a közgyűlésen hat, érdekelt bizottsági 
tag is szavazott. A referens jelentése azt 
kifogást föltétlenül elutasítja és pedig azzal 
az érveléssel, hogy mivel sem lehet bebizo 
nyitani, hogy az illetők a szavazás napján 
tényleg részvényesei voltak-e a kút pénzinté 
zet valamelyikének. A második fontosabb 
sérelmük az inlerpellálóknak az, hogy 

ma bizottsági tagokat a közgyűlésre nem hívták 
meg idejekorán és nem szabályszerűen. Ezt 
az érvet azonban a tanács jelentése megezá- 
folja, ugv hogy a határozat megsemmisítésére 
okot nem képez. Marad a harmadik kifogás

MAGYAR SZÍNHÁZ 
A bajusz.

Maí-yar en-.-kes jut k 3 f-.-Ivo 
Ultiban, irta -.- lenéjét ezer- 

zette: V- rá Oy",,gy._ 
Kozárv Szilagyi
Amália tiilklayné
Mathilda 1-aimay 1.
Plachwii/ Sziklai, h.
Ko* try Gáhur Ilállionyi 
liuna Horváth i-.
János Tollagi

Kezdete fél 8 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Kéz kezet mos

Vígjáték 3 felvonásban. Irta : 
lleKxeg Ferencz. 

wmélyek

SPORT.
Alagi nevezések. A-z alagi tavaszi lóverse­

nyek két nagy versenyének és a pozsonyi nagy 
akadályversenynek nevezéseit ma este zárta le 
az Urlovasok Szövetkezete. A nevezések igen 
tekintélyesek. A legtöbb lovat a Mrarik, Mauth­
ner és Auersperg-Taxis istállók jelentették be 11 

indulónak. 1

f)zv. Vivő né. 
Zen lay Ann* 
Berkenyey 
Tatar 
Súlyom 
Borhidy 
Kabóczay 
i.őrincz 

Kezdete

Balassa J.
B. Kerítik* E.

Csillag T.
F« nyvuühi F. 
Vendrei F. 
GúlhS. 

Szerémy Z 
Tapolczal 

llugudüi Oy 
. “J or«akor.

NEMZETI SZÍNHÁZ

Scapin furfangjai.
Vígjáték 1 felvonásban. Irt. 
Moiiére. Fordította Heve' 

Sándor.
Személyek:

Qéonle Gul
I>;andr‘- jNfcday K.
Hyacinth9 l'aulay L
Argante Gabányi
Scapin Rózsahegy
bilveBtre Dez.-u

Ezt megelőzi
A mizantróp

Vígjáték 5 felvonásban. Irt* 
Muliére Fordította Sza- 

Károlv.
Személyek

Philint 

Coli méné 

Cl i lander
Kezdete

Mihályé
Horváth
Dezső
J.fmczy !
ÍSaday b.
Császár
urakor.

várszínház.
Fidelio.

Nagy opera 1 felvonásban. Ze­
néjét szerzetté: Beethoven. 

Személyek:
Fernande K urnái
Duarre Ney D
Florestan Pichl1 r
Leonora Ney ü
Roccv Szendrő
Marcell ina SzDágyiné B i 

Kezdete 7 urakor.

URÁNIA.
A fehér car 

birodalma
Kezdete 8 órakor

KÖZGAZDASÁG.

Bérbeadott kincstári fürdötelepek. A nem­
zetközi hálókocsi-társaság bérbe vette 30 évre a 

inestártúl a szent-iványi Csorba-tó és a tálra" 
lomniczi fürdőlelepeket. A bérlő-társaság kote 
lezte magát, hogy két év alatt 1.600,000 korona 
értékű beruházással —beleértve ebbe a szállodák 
megváltását — a telepeket a modern igényeknek 
megfelelően átalakítja. Az uj épületek 30 év múlva 
minden megtérítés nélkül a társaság tulajdonába 
mennek át. A társaság ezt az üzletéi egy ujonan 
alakuló budapesti társasággal fogja kezeltetni.

Az országos Iparhitelszövetkezet va­
sárnap délelőtt tartotta meg XVI-ik rendes köz­
gyűlését, Adler Károly elnöklete alatt. Az évi 
jelentés szerint daczára a rossz gazdasági viszo­
nyoknak a-z eredmény még sem maradt vissza az 
előző évitől. Utánfizetést a tagoknak ezúttal sem 
kell teljesíteni. A szövetkezetnek 874 tagja van 
3,597 üzletrészszel és 369,700 korona tőkével. A 
tartalékalap 27,850 kor. 69 fillér. Az évi tiszta 
nyereség 22,671 korona, melyből a tagoknak 5 
százalékos osztalék jut. A felmentvény megadása 
után köszönetét szavazott a közgyűlés Horn Ist­
ván vezérigazgatónak és a vezetőségnek. Végül 
az igazgatóságba beválasztották: Adier Károlyt, 
Horn Istvánt és König Ignúczot és tiz tagot a vá­
lasztmányba.

A Magyar Általános Takarékpénztár r.-t.
ma tartotta Jókai Mór elnöklete alatt rendes

RFEUM

Waldmann Imra igazgató.
Nagymezö-utcza 17.

Carola és Mariot felléptével, továbbá
lionna-Vanna paródia

a Tarka Színpadon.
WERNER TERCSI CAPTIVÉE

MACKWEGS CASTELLA
WALLNO-MARINETTA 

Mile DEBAUGA BRUNINS

Pt* Utazás a holdba.
Nappali pénztár d. e. 10—l-ig es d u. 3-6-ig
A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek ezt- 

gányzenekara játszik

•♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦• *«***•

I
i HOLLÓS J. -
: , :
l Finom úri fehérnemiiek !
$ készítője *
♦ Budapesten, kizárólag Dorottya-utca 10. j
♦ Alapítva 1807. 4:42« 5
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4. EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÄRCZIUS 2.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Apróságok a pápáról. A777. Leo pápa 

Imszonőtévi pápai jubileumának alkalmából 
rendkívül érdekes és életmódját, valamint gon- 
dolkozását jellemző apróságokat közölnek római 
lapok. A legérdekesebbek közül való mindenesetre 
az, a mely a szent atya takarékosságára vonatko­
zik. A pápa annvira ellensége minden fölösleges 
fényűzésnek és költekezésnek, hogy havi büdzsé­
jét 5000 lírában állapította meg. Csak akkor tű­
nik ki ez a nagyarányú takarékosság, a mikor 
elődjének, IX. Pins pápának havi költekezésével 
hasonlittatik össze. Pius pápának ugyanis havon- 
Idnt 1C0.000 lirára volt szüksége s gyakran annyi 
sem volt elegendő. Elrendelte, hogy a vatikáni 
kertekben termelt gyümölcs a házi pénztár javára 
adassák ei és nem juttatja azokat, mint elődje, a 
kardinálisoknak. Ellenben a vatikáni szőlőker­
tekben termett szőlők borát nem engedi >Leo-borok< 
czimén eladatni a párisi állandó mezőgazdasági 
kiállításon. Hasztalanul figyelmeztették, hogy IX. 
Piua még a zsupp-szalmát is eladatta, a melyen 
»börtöné <-ben aludt. Leo pápa kijelentette, hogy 
elődje is saját akarata után indult; ő sem enged 
más befolyásnak. Sokat beszélnek mostanában a 
pápa környezetéről is. Nem nagy biza­
lommal viseltetik szolgái iránt, mert min­
dent, a mire súlyt helyez, gondosan eL 
zár. Kövnyvtárábaa az íróasztalát senkinek sem 
szabad érintenie. Ellenben előfordult, hogy érték­
papír-szelvények beváltásáról megfeledkezett s 
azok időközben értéküket vesztették. A pápának 
három unokaűcscse van, akik persze nem olyan 
takarékosak, mint a szentatya. Sok adoma van 
elterjedve arról, hogy miképpen érintkezik a pápa 
e rokonaival. Egy alkalommal Camillo Peeci ez­
redes felesége azzal a kéréssel fordult a pápához, 
hogy segítse ki zavarából a férjét a említette, 
hogy a tagadó válasz esetére, mint énekesnő 
hangversenyt kénytelen adni.. A szentatya moso­
lyogva válaszolt:

— Milyen kár, liogy mint a Vatikán foglya 
nem jelenhetek meg ezen az érdekes hangver­
senyen 1

Nyugodtan és zajos inczidensek nélkül folyik 
gy le a pápa élete. Egyszerű és vidám: örvend 
az életnek s csak legnemesebb kedvteléseknek hó­
dol. Mindenki azt hiszi, hogy eléri a századik 
életévet. Valaki előtte fejezte ki azt a reményét, 
hogy jó egészségében éri meg századik életévét: 
mire a pápa melancholikus mosolyba! felelt:

— Vájjon ki az ezen a földön, aki a kifürkész­
hetetlen gondviselésnek határt akar szabni ?

— Tolvajfurfang. A tolvaj világ kimerithetlen 
leleményességének megint egy áldozata van. S 
nemcsak károsulnia kellett az illetőnek, hanem 
még ki is nevetik. Mert az ékszerész, akit párat, 
lan agyafúrtsággal rászedtek, még a legutóbbi 
időben is azzai dicsekedett, hogv nincs olvan

szélhámos a világon, a ki őt meg tudná csaini- 
Pétervárott történt s a kiszemelt áldozat egy Fá- 
hregé nevű általánosan ismert ékszerész. Két 
előkelő hölgy lépett üzletébe, a kiknek modoráról 
ruházatáról rögtön <tudta», hogy a legelőkelőbb 
társasághoz tartoznak. Mindamellett óvatos volt- 
A hölgyek kikerestek egy roppant drága ékszert 
s megállapodtak az árban. Azután kijelentette az 
egyik, hogy addig meg nem vásárolja, a mig a 
férje beleegyezéséről meg nem győződik. Az ék­
szerész sejteni kezdte, hogy talán szélhámosokkal 
van dolga s nem engedte elvitetni az ékszert, a 
mig ki nem fizetik.

— Mit tegyünk ? — szólt ' egyik — az 
ékszert a mai estélyemen r Uni akarom.

— Tudod mit? — szó t másik — ülj a ko­
csiba, vidd haza az ékszert; én megvárom, a 
mig visszajösz.

Ez ellen az ékszerésznek nem volt kifogása. 
Az egyik hölgy eltávozott az ékszerrel, a másik 
addig szellemesen társalgóit az üzlettulajdo 
nossal.

Félóra múlva egy rendőrkapitány állított be 
Fabregé úrhoz. A kapitány ezt kérdezte az éksze 
résztől:

— Nem vásárolt itt félóra előtt egy előkelő 
hölgy egy drága ékszert?

— De igen, kapitány ur.
— Nos uram, ön egy szélhámos asszonynak 

esett áldozatul. Véletlenül megtudtuk a tervet és 
meg akartuk a csalást előzni.

— De istenem, hogy t lehet az ? Hisz itt van a 
höigy társnője!

És rámutatott az ijedt és sápadozó úrnőre.
— Bravó! — szólt a kapitány — akkor a 

rendőrség legalább jó fogást csinált. Ne féljen 
uram; megkapja az ékszert.

Ezzel letartóztatta a hölgyet s eltávozott vele- 
Az ékszerész szintén kocsira ült s a rendőrségre 
hajtatott. Ott derült csak ki igazán, hogy milyen 
csúnyán becsapták. A »rendőrkapitány» is a szél­
hámos bandához tartozott, a ki a kezes gyanánt 
ott maradt hölgyet szabadította ki.

— Sarah Bernhardtot kifütyülték. Sarah 
Bernliardtot a napokban kifütyülték Párisban, 
Bármilyen hihetetlenül hangozzék is ez a hir, meg­
történt, hogy Paris kedvenczére záptojásokat do­
báltak. A tüntetők ha! fiatal ember így okolták 
meg ezt a tettüket:

— Sarait Bernhardtot csodáljuk, de ez az aia- 
kitása Racine >Andromachejában< komisz. Sarah 
kijelentette, hogy a fiatalemberek csak jogukat 
gyakorolták, mert a nézőnek joga van nemcsak 
tapsolni, hanem fügyülni is. A rendőrség is föl­
mentette a fiatal embereket, mert a függöny le" 
gördülésié után fütyültek, tehát akkor, mikor az 
előadást már nem zavarták.

— Ae Armstrong-Orling távíró. Marconi 
alálmányának riválisáról, az Armstrong-Ürling 
távíróról már ismételve szúlottunk. Most a lon­
doni »Westminster Gazette« Hírül adja, hogy

Londonban nagy társaság alakúit az Armstrong- 
Orling-féle táviró és telefonszabadalom fejleszléi 
sére. Az uj készülék segedelmével minden veze­
ték és drót használása nélkül két kilométernv- 
távolságra lehet beszélni vagy egy lámpát meg- 
gyujtani. A vezeték tudomás szerint maga a föld. 
Nem kell hozzá se állomás, se pózna. Az egész 
készülék roppant egyszerű és olyan kicsi, hogy 
elfér egy szivarskatulyában. Nagyon olcsó is, egy 
teljesen fölszerelt telefon nem kerül többe száz 
koronánál.

Az Egyetértés telefonszámai
Szerkesztőség> 788«
Kiadóhivatal s 706.

mSAHUUnHHI
és vessek urasági

Go-
Iv04

Eladok
Bntorokat

Használt és uj Diszkért
tiénz-szekréiiyek;ked'relő^k.érienfi insYeu!
r J f árjegyzéket az első magyar
rendkívül olcsó áron Lap- f diszfenyő-faiskolától. 
hatók a budapesti piaz-! P°ny Fde, Körmend, 
szekrény rak'árhan Buda-' ——----------------------
pesten V. Bálvány- » teljes lak
UtC*3 6 _____ _ áajáttermésü, badacsonyi ^ng 61 börbutorokat,

_,, , ; vidéki o és új mling, kői- í goTii és rézbu torokat
Z USierltereB- csőn bordókban, vasútra1 ,

kedök és pékek figyelmébe, i feladva, kapható: Raksá- DPrZSil tS SíllVFfiíl
A Csömüri-Ut 25 számú'“Y1 Károly ref lelkésznél jr 
házban levő Band-féie fű- Balaton-Henyében. tti»<*’ függönyöket , 
xzerüzlet és péks >g helyi- __, „ _ :, .
ségei igen mérsékelt áron OTOttyA- K 6 u
május 1-re kiadók. <>-i Egyesület ajánl és eihe-! és Villamos csillárokat.
■ ■ - ................................... : !yez megbízható és kép-:

fi jzeti, magyar vagv idegenj
wyiUDOlCsía, jnevelönőKet. társaikodónő-i Az egész házban, 

szőlő vessző és bor meg- i két, óvónőket, bonneokat,! 
rendelhető Telel.i János jzene- és tanóraadúkat. Vili. j 
telepéről Balaton-Hegyén.' Orczy-ut ti. sz. (Tanítónőkj 
posta- K ives-kállu, Tessék jOtthona!, hivatalos órák 
.>(jegyzéket kérni. j déleiéit 10—1-ig. 4vsi.

berendezéseket, 
macha- 
2

szönyi
olaj-festménye- 

antique tárgyakat gáz- 
illamos

Budapest, Ujviiág-u. 21.
#Se Telefon : 17—77

SzőlőoMnyok
igen márkákéit áron eladók. Tudako­
zódhatni Csák Lajos vinczeilérnél 
Cserszeg-íomajon utolsó posta Keszihely.

Ezen specialista legjobban ajánlható szerfelett
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi és bujakóros osztályán való műkö­

dése alatt számos éven at szerzett <-.6':

Dr. FABINTI
Speczialista nemi bajokban, 
emerit. kórházi orvos.

gvr.r»an 4s alaposan gvógyl* bármely régi é% maksej

leimega.abb heveny ás icult folyásoknál befecskendezés nélkül 
I a legbiztosafib gyógyszernek a

„Sanid labdacsok1
Dftoziyultuk. Egy dobrz lOu labdacs tartalommal ás poaío* Lau- 
tfálaii utasítással 0 kor. Vidékre utánvét melleit üikikxeien t-ld d

»Magyar Király« gyógyszertár
Budapest, V, Marokk'jt-ucza 2 e sz. Urzsenet-tér sarok.)

Most ielent meg az ATHENALUM írod. 
= és nyomdai részvénytársulat kiadásában =

r titkos betegséget
(hug’yoaűfolyáef, sebeket »ynhlllst etb.

jlmpoteníiát (iéríiiii gyengeség)
|má? idősebbeknél is meMepö eredménynyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül.
I Biztos siker folytán a honorárium utólag is fizethető 
I Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerei:.

Rendet d. t.. 9—3-ig: este 6—S-ig.

I Budapesten, Erzsébet-körnt 12. szám, félemelet.
-Bejárát a lépcsőnél. — KUlön várótermek.

Ingatlanok forgalma.
A lefolyt héten a következő ingatlanok kerültek 

átíratás alá.
A pesti oldalon: Balázs Lajos és társai VII., 

Erzsébet, királyné-ut 115 sz. haza 6020 feor.-ért 
Müller Antal és nejére. Özv. Fölsinger Mária VL, 
Csengery-utcza G4 sz. házának két tizenketted 
része Balázs Anna és testvéreire (örökség.) Sonen 
berg József VI. Gyár ulcza 42 j c számú háza 
Sonnenberg Riza és Etelkára (örökség.) GráfZsig- 
mondné VI. Dalnok-utcza 24 és Vili. Feeske-ntcza 
24 sz. házainak fé'e része Gráf Elemérre (örökség.) 
Fabricius Endre VI. Angyalföldön fekvő 1578— 
81 hrsz. telkeinek része Fabricius Béla és hirtok 
társaira (örökség.) Hégner Dávidné IV. Károly- 
körut 6 sz. házának részei Hégner testvérekre 
(örökség.) Hosehán Jakabné VII. Kertész-ntcza 57. 
sz. házának egyötöd része Csillag testvérekre 
(örökség.) Kaltenecker József Vili. Karp- 
fenstein-uteza 27 sz. házának fele része, kiskorú 
Kaltenecker testvérekre (örökség.) Felien és társa 
V., Vizafogó-dűlőben fekvő 1458—1460 j 1 és 
1461 j 1 hrsz. telke Feiten és társa réazvlárs.-ra. 
Gróf Haller Györgyné és gróf Bethlen István IV., 
Koronaherczeg-utcza 2—4 sz. házának 7 | 10 
részei gróf Mikes Arminnéra. Prayer Margit VT, 
Lovag-utcza 8. ez. házának részei 450 koronáért 
dr. Prayer Rezsőre. Bansc-hke Gusztáv VII., Kere­
pesi ut 74. és X. Óhegyen fekvő 8406—08 hrsz. 
telkének részei 1470 kor.-ért Stellzl Károlyra. 
Duhonics Mihály és neje X., Kőbányai Óhegyen 
fekvő 8327 | b hrsz. telke 3200 kor.-ért Hohlsteuer 
Mátyásra. Dr. Nenhofíer János IVr., Kristóf-tér 
7. sz. házának része 28000 kor.-ért Friedmann 
Lajos és nejére. Kulyák Ernő VII., Telep-utcza 
82. sz. háza 12000 kor.-ért Klarics Györgynére.

A budai oldalon: Házmán Márton -és neje I. 
Kuruczles dűlőben fekvő 7846 , 2 hrsz. telke 
Házmán Pál és Krisztinára (örökség). Schindler 
Rezső II. Vízivárosban fekvő 2724 hrsz. telkének 
kétnegyvenkettedrésze 2030 kor.-ért Rottenstein 
Ignáezra, MajsesovitsLajosné I. Kelenföldén f-kvő 
13782 117.19 hrsz. telke 520 kor.-ért Makó 
Mihályra, Kirschmann Jakab 11. Szalay-ulozában 
fekvő 2599 hrsz. telke 20000 kor.-ért Dessauer 
Lipótra, Berán Lajos I. Németvölgyben fekvő 
1351—1350, 12929 | 1—2 hrsz. telkének 
17 j 108 része 4000 kor.-ért Berán Sándorra. 
Carli Ágoston és neje 1L Ftiutczában fekvő 
3268 hrsz. telke 8400 kor.-ért Reiner József 
és nejére. Zier Adolf Tabánban fekvő 445 
hrsz. telke Zier Ida és Adolfra (örökség) Berán Lajos 
I. Németvölgyben fekvő 1350—51, 12929 i 1—2 
hrsz. telkének 9/54 része Berán Nándorra. Wéber 
György I. Madárhegyen fekvő 11365—71,

üéháíijf sző a

Hikes Belegs ég ékről
i Sajnos, — de való igaz, hogy a mai korba 
I le'íünően sok az olyan ember, a kinek véro és tesi 

nedvei meg vannak fertőzve és a ki fiatalkori köny 
nyelni őség és rossz szokások által idegrendszerét 6 
szellemi erejét tönkretette. Itt a legfőbb ideje, hoz 
ezen szörnyű állapot megszűnjék. Kell lenni vak 
kim-k, a ki a fiatalsá -r.t a nemi életről jóakaratt. 
őszia.én és behatóan felvilágosítsa, kell lenni val. 
kinek, a kinek az emberek titkos bajaikat bátran 
tartózkodás nélkül ér, bizalommal elmondhassák. 1) 
nem elég ám ezen bajokat bárkinek elpanasrolni 
hanem olyan lelkiismeretes specialista orvoshoz, kel 
fordulni, a ki a nemi éleire vonatkozó jó tanácsoké 
tud adni és az esetleg már meglevő bajokon is tu, 
segiteni. akkor majd megszűnik a t it kos be:egség»k!éte 
zése. Ilyen magasztos hivatásu és erre való dr. Palóc 
y. kórházi orvos, specialista országos hiril intézet 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 10 ), a hol a legnagyobi 

titoktartás mellett kaphat mindenki (úgy férfi, min 
nő) a nemi életről felvilágosítást, a hol a beteg fér 
es testnedvei meztisztulnak, idegei megerősödnek, a 
. gész szervezet megszabadul a kóranyagoktól, leik 
kínjai megszűnnek Ez»-n intézet a benne alkalmazol 
és sok ezer betegen biztos és teljes eredinénynye 
használt gyógymódnál fogva a monarchiában uttört 
es egyedülálló. A mindennapi foglalkozás megzava 
rása nélkül, biztos sikerrel, alaposan és gvorsai, 
gyógyítja már sok év óta Dr. Palócz az. C speciális 
gyógymódjával még a legelhanyagoltabb esetekben 
is. a bujakóros sebeket, húgycső-, hólyag-, ideg- és h»t 
gerinetbajokat. sérveket, az önfertőzés és szifilisz ufó- 
bajait. magömlést, eigyengüit férfiéről impotenciát 
aranyerek, vérbajokat, bőrbetegségeket er női nemi 
szervek minden beteggéze t. Nők ré szére külön váróte­
rem és külön kijárat van. Ha valaki bármi oknál fogva
személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen adnak 
levelére kimerítő titoktartó választ (a levélbe csak 
váiaszbélyegeí kell mellékelni), A gyógykezelés be­
fejezése után a leveleset elégetik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat. Az intézet a szükséges 
speciális gyógyszerekről is gondoskodik. A rendelést I 
llr. Palócz önmaga és egyedül végzi naponta déle itt 
10 órától délu án 6 óráig (vasárnap déli 1 -ig). 1 

Cz.im: Dr. Palócz v. kórházi orvos, specialista 
Budapest, VI! Kerepesi-ul 10. 44432

nyo9 dűlőben fekvő-8124/7—8 hrsz. telkének 1/ 
része Szendeffy Dezsőnére. Serény Gyula II. Alb­
recht utón fekvő 2510—11 hrsz. ingatlan 44600 
kor. ért. gr. Lónyay Elemér és neje Stefánia belga 
kir. herczegnőre. Ebner testvérek I. Köérberek dűlő­
ben fekvő 15920—1—2. hrsz. telke 1830 koronáért 
Földy Lajos és nejére. Spatz József II. Margit- 
körnton fekvő 3529 hrsz. telkének 1 negyed része 
Spatz Károly és Rózára. Dienstl András il. Ró- 
kns-utezában fekvő 3856—57. hrsz. telkének 1 
negyed része 13000 koronáért Dienstl Mártára, 
Peringer Ferencz I. kér. kelenföldi-dűlőben fekvő 
14001 hrsz. telkét Frommer Józsefre 2902 koro­
náért (árverésen.) Lőw Ferencz és neje II. kér. 
Törökvész-dűlőben fekvő 6523—24. hrsz. telke 
őzv. Heller Máriára 8000 koronáért, Bogisits Te­
réz I. kér. Tabán 636 hrsz. telkét Bogisits Li­
pótra (öröklés), Sauerwein Pál II. kér. Rézmál- 
dűlőben fekvő 6203—4. és 2991. hrsz. telkének 
feierésze Sauerwein Károly és Annára (öröklés.) 
Pitz Egyed I, kér. Kuruczles-dülőben fekvő 7887. 
hrsz. telkének 80— 300-ad részeit Pitz Jakab és 
nejére 50 kor.-ért. WerderiDch lmréné 1. kér. Ku- 
ruezies-dülőben fekvő 7878. hrsz. telke 1200 kor. 
Gratz Dániel és nejére. — Szinell János I. kér. 
kelenföldi dűlőben fekvő 13645 (1. hrsz. telke 
730*2 koronáért Tóth József és Ödönre. Schaffer 
János és tsai III. kér. Mátyáshegyen fekvő 4872 
és 4878 j 1—2 hrsz. telke" 1305 koronáért Boh 
danczky Adolf és özv. Krausz Jakabnéra. Witt- 
mann áyörgyné III. kér. ürömi hegyen fekvő 
4722 j 1 — 2 hrsz. telke 300 koronáért ifi. Witt- 
mann Györgyre. Maron József III. kér. Kalvin- 
utczában fekvő 1323—24 hrsz. ingatlana 3200 
koronáért özv. Hnndl Lipótnéra. Gvőry Sándor 
III. kerület Kerék-utc-zában fekvő 781 hrsz 
telkének 5 j 8 része Gvőry Sándornéra (aján­
dék). Sebők János IIL kerület Testvérhegyen 
fekvő 2924 hrsz. telke 1400 koronáért Bo 
rándt Zoltán és nejére. Kosár Mihályné 
III. kér. Flórián-téren fekvő854—őőstb. hrsz. tel­
kének felerésze Kosár Lajos és testvéreire (örök 
ség.) Stadtmüller Jakab és neje III kér. a Soly- 
márvülgvben fekvő 4257 hrsz telkének 40 | 120 
része 1200 koronáért ifj. Kari Jánosné. kk. Schlos­
ser Anna III. kér. Ó-Budán a 895 tkvben 1—6 
és 1—4 sor alatti ingatlanainak! | ő része Schlos­
ser József és Istvánra (örökség). Krausz Ferencz 
és neje III, kér. Remetehegyen fekvő 1993—95 
és 96 hrsz. telkének felerésze 630 koronáért 
Grosz Mártonra. Éeg Lajosné III. kér. Kerék-ut- 
czában fekvő 811—12. hrsz. telkének 1 j 2 része 
4120 koronáért Schemádovics Lőrinozre. Özv. 
Turküsy Pálné III. kér. Ó-Budán fekvő 1572 | 3—4 
hersz. telke Turkösy Pál és Samura (ajándék).

1903
14839—41 hrsz. telkének részei Weber Józsefi*# 
(ajándék). Ugyanannak I. Köérberek dűlőben fekvő 
18781—82, 15886 87 hrsz. telke Prád Magdo.nára 
(ajándék.) Weber György és neje L Köérberek dű­
lőben fekvő 15888—89 hrsz. telke Weber József 
és Magdolnára (ajándék). Heusler Jánosné I virá- 
Geinedl István IIL kér. Táborhegyen fekvő 249u 
hersz. telkének 1 | 4 részé 2300 koronáért Fnts 
Géza és nejére. Frühzeitig Bernát III. kér. Lajos- 
utczában fekvő 575 j 2—576 hrsz. ingatlana
koronáért Sieinitz Henrikre. Ozv. Ziegler Györgyné
III. kér. Testvérhegyen fekvő 1232—33 és 30. ’ 
3115 hrsz. telke Ziegler testvérekre (örökség;.

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton.

Napirend.

A miniszterek fogadó napjai.

A pénzűgjm:nis2tér fogad csütörtökön délután 4 órakor, a 
főJdmireJétugyí miniszter kedden délután* órakor, a, Lory át 
minister szerdán délután * órakor, <% miniszterelnök csütör­
tökön délután 4 órakor, n honvédelmi vuniszter csütörtökön, 
délelőtt 11 orakor, & közoktatásügyi miniszter cs'úVjnokoa 
délután 4 órakor, igazságügyi miniszter csütörtökön dD 
után 1 órakor a kereskedelmi miniszter pént’rl"eT1 ■'■i' "'A' 

órakor.
!;c»n délután íé.l

Hétfő, múrc.zin9 2.

N&ftár: Hétfő, márczius 2. — Rom. kaik. n?
pk. — prot. Ernőd, — görög-orosz (február !.«) Fodor, _ 
zsidó A dar 3. — Kap kel: R óra 24 p. nyugs/L.
óra 23 p. Hold keu > óra Cö p. reggel, LyugNZir. - 
óra ú9 p. est*.

A főváros mng&népitészeii hízottságónak ülése ű f ra»- . 
az uj városházán.

A király érkezése a nyugati pályaudvaron eúe iél 6

Az óltáxegjesület kiállítása az Angol kisasszonyok 
truináhaii.

Ax íllBmrendCrségl tisatri=el6k müriazestilje a T'?a. 
dóban 8 órakor.

A BailUk&i sorsjegyek húzása 10 órakor.
Iparművészeti múzeum tárgyainak árverező 4 ó:
Az óbudai Szezn-Alajca társasig >Le<> ünnepélyét í€ u 

órako- 111. Kiskorona-ut-cza 51 számú helyiségében.
Nemzeti múzeum : állat és ásványtár nyitva 2-1 éráig.
A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata nyitvn 9—3 óráig. Bslépv 

díj ŐO fillér.
Keresl-edelmi znvzenm az 

óráig.
Akadémia Goethe szobájanyitva 10- órától 1 éráig
táuzenmi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7-ig.

rarnokben nyírva 9—1

Színházak heti műsora.
M. kir. 
Operuház

Nemzeti
színház Vígszínház i Népszínház

Hétfő

Kedd

Szerda

A mLvantrcp kezet mos f>Gí, herczeg

Faust Mcana Vanna Kz kezet mos Bob herczeg

Magyar
szin'ház

A hajráz

A b*j::s;

Uránia

A fehér czár 
birodalma

Várszináz

Fiddlio

I
Moliarózsa Simonyi óbester Kéz kezet mos herexeg \ bajusz

A fehér czár 
birodalma

A fohér czár 
birodalma

A Pcnt-Piquet
család

CBÍitörtöki

Péntek

Szombat

Rococco

Cannen

Lady Winde r- 
• mere legyezője KJ:2 kezet mo'i Bf.b herczeg

i A rany 1 ako dalom | 

I A bajusz
A fehér crAr 
birodalma

lúliomfi

A föld. Kéz kezet mo<i Bob herczeg A hajú A fehér czár
j birodalma

Ördögűző
(Jrdfg Róbcif simonyi óbester hur-'zamszt Bob herczeg ;

Kéz kezet mos}
A hajú?* Vizsga előadás

Vasárnap Mignon
•A iiárom testőr B ácsán yi

Mv nm .. ; Kví kezet mos\ unna |
Bob herczeg

Grant kapitány 
; gyermekei
I A bajusz

Quameró vize

csíz
íz idő Merint legtuliutosatiD Jód- 
3róm-Oyógyforráa. A háznál vég­

zendő Ivó' urára.
Unloum!

Dr. Korányi Frigye» tanár 
afc.

I MS BEI

~2>//1,

45494

ve/eténe alarr álló egyetemi ko- 
f'idán szerzett sokizorci tapasz­
talára alapján meleg-n ajánlla 
a Ciízl j:-Hurráét, mint kiváló 
ha:áui gyógysrerf mindazon be- 
tegaégeknó 1." melyeknél a jód 
mint 8pe.-lükne.szer javaira van 
A csizi jód-bróm-gyógyvíz, kap- 
bató minöeiikur £rl*.s tillíéibea, 
httiZkljitl uraaiíá sál együtt, 
minden á«vánj-viakare:»kedésben 
megr» iuíelhe:5 a fürdóigazgató* 
Ságnál Cau u. p. Frfmuazéce éa 
Edoskuty L. to'elárusitó czegnél, 

BuúanesL

Szakos Sa
[KlTÜHTEJES. vO/i

Festő

Telefon
<U 58-83

Budapesf^j
Vili. Hunyadi utcza27

. rKíKESUí CSALAD/ | ke/iek U31ÍJSJ.

3

QUARrSZENTKEPEK
MZ/VŰÍ/VY/Mí/

ARCZKEPEK, FESTMLNtítA

"^53

"é J

Színházi díszletek

ADRIA”
Magyarország

il#
■#
*
*
4#
*•
*
*
*
•v
-V
»
%
*1
4#9
1
t
*

i*
v>

PijJitikai
Tanulmány * % J0a|yar 
Államiság Fejlődése,
KüzdelöiaL « Polli Lkai 

ran ulmúny.

Irta. BEÖTHY flKOS.

I. rész: A RÉGI MAGYARORSZÁG.
A honfoglalástól az lSi'l-ki ország­
gyűlésig. .'i-a.'i.-ír-*/* Ara 14 Korona,

II. rész: AZ UJ MAGYARORSZAG.
Az 182á-ki országgyűléstől az 184S-ki 
törvények szentesítéséig. Ára 7 kor.

Kapható a kiadói ársiilatuál és minden kSnyrkereskede'shm

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság

'AJgemeane NUiatschappy vún Levensver^

riAit
zekering en LyfFeote ) 

i (Némzeti

Kivonat a díjtáblázatokból.
"" A tőke után »agy

A toké elhalálozás alkalmávaj Idoelőtt elhalálozás ai- 
fizetanda. k Imával azonnal fize-

tandő._____ _

bérháza.)
Igajgaió : Vezértitkár:

Tolnay Lajos. Stignitz Imre.
190?. év végéig 2ö4 mlilió korona blztosi- 

sltás köttetett. aiH03
A tűr-asúg mindennemű bíztoslí:.*?! elfő 
gnd, meíyíR k alapját az emberi élet ké­
pezi, u. m. tukroiztositást, túlélés és haJál- 
e.-f-tre s:zóló, valamint özvegyi nxngdij- 
biztostást, azonnal kezdődő és elhalasz­
tó! L életjáradekukat, kihúzásitási biztosi- 
tusokat gyermekek részére stb. Bővebb 
felvilágosítással készséggel szolgál a ma­
gyarországi vezerképvist io. vg Budapesten 
valamint a vidéki képviselők.

magyar általános 
hitelbank ad.

Lujt, iel IOU korún.: utnn

1 Sl

reíerencziákat

•>5 1 Solti 2.30ll3:3 ltl'rZ I 6« 25 4.11
:l.7 2 .38141 S üti

27 1.88 36 2.41:
»ti1!.«:!

32 2 U
33 .2 3

, 3.44 
14: . 3 ."»il 

»11.1.813* 2 (13 47 3 73
tit 2.7214S 3 9130 2 03

31 2 09 10 2.82149 4 0'
41 2 9 
12 3 9

53 1.86 20:4 12 
,4 5 12 27 4.13 
55 5.37 -8! 4.14
57 5 93 30 4.Ili
58 6.24 31 4.17
59 6.57 32 4.1s04.26 

kl 4.45 60 6.97 33 4.20

34 4.22 
3". 4.24 
3614 27 
37 4 30

56 5 64 29 4 I» «s 4.33 474>4 
39 4.36 484.93
40 4 39 
11,4.45 
424.50

434.56
44461
454.67
404.76

495.02
605.10

A magyar történet 
jővö századai =

Irta HOITSY PÁL 
Ára I kor. 60 fillér.

J magyar imperialism»** 
tudományos kifejtése. 

Soeeaácalós történet-böl­
cseleti, politikai tanul-

F0B3 FEJEZETEI:
.víagyarcrszág régi lakóinak 

története és a történetből 
levezethető igazságok.

Az előadott történeti ténvek 
okni. w

n. megállapított okok hatása 
a jövőben. A hódítás kény-

X hódító rolitika akadályai 
és feltételei

Miként segíthető ei-5 a ter­
mészetes fejlődés

Magyar Kir. Tengerhaj izási Részvény- 
Társaság.

1: HoffmannS és¥,
1903. márczius hóban a következő gőzösök indulnak Fiumt-vói:

LAPSZEMLE:
1 ehetetlen egyszerűbb, kere 

seüentbb, Higgadtabb sza­
vakban nagy, izgató, v<r- 
forraló dolgokról beszélni. 
- Hálásak .agyunk Hoitsy 
Pálnak a könyvéért, mert 
rcménveinkben megerősít, 
munkánkra megedz, meg 
aczé'oz bennünket.

Budapesti Hírlap 
t/ajlia olvasnák el sokan 
v nagyon sokan ezt az ér­
dekes, okos, lelkesítő, bájos 
könyvet. És szívjuk magunk 
ba azt a reálideált, amelyet 
ez a tudós elme egy sok 
ezeréves múlt szemléletéből 
kiváltott. Szeretettel és hódn 
lattal üdvözlöm e könyv 
szerzőjét Budapesti Napló 
Roitsy könyve a magyar faj 

törekvései számára az 
irány megjelölése, tartalom­
mal való ellátása — jövendő
időkre. Magyarság

AAegrewdelhelö minden 
Á könyvkereskedés ben.

Kiadta

Lampel R (IModianer F.
6. Fiai! cs. és kir. udvari 
B* I lalj konyvk-rcskedésc 
Budapest, Andrássy-ut °l.

, Hová Gözös neve esedékes «

Fiiéit» Liverpool — — Aleppo (C. L.) — — 1—10 I
., Antwerpen, Rotterdam Duna — — — — i-io 1

I ., Hamburg t — — Pergamon — — — 1-10
1 ,. Lissabon, Bordeaux — Petőfi - — — — 1-10 1

London — — — Kolozsvár — — — Ö—ló $
„ Liverpool f — — — Alsat-an — — — 5—15
„ Rouen Plvmouth — M.Uekovits — — 5—15

1 London — — — Deák — — — — lu—20 ;
i „ Liveroool — — Veria IC. L.) — — 15—2.1
1 „ HuJJ. NewcaaUe ti T — Uibino — — — lő- 25
j ,, London -j* — — — Syria — — — — 15—25

,, Hamburg f — — — Liisitan.a — — — 16—25
. ., Ruen * — — — Báró Kemény — — 1 —-O

„ Glasgow * — — — Balaton -— —- — 15—25
1 ,. Liverpo d f — — — Egyptian — — — 21—31

Hull, Newcastle 0 T — Voltumo — — — 21—-1
„ tiorde.iux * — — — Széchényi — — — r 111 - TV
„ London J — — — Genua — — — 71 Hl »/ÍV

I Liverpoolt !Jetid A riirat — — — t—10
Hatiibu-c; y — — — Yener.ia — — — 1 — 1!*
Antverpen — — — Báró Fejérvárv — —• 1—10

! London -j' — — — Uiia — — — —
I Rouen — — — — ,, Baross — — — 5—15

Roiterdam — — — Stefánia — — — 5-15
Gn-enock — — — ., Szent István — — >—1::.

1 Lond.n — — — — Szeged — — — — l.i
j Liverpool — — — T.ria fC. L.) — — 5 15
1 Hull. Newcastle 01 Efcro — — — — 1—15
1 Hamburg y — — — ,, Róma — — — — 10-ü ’
I London y — — — Ronda — — — — 15—25

Liverpool -j- —- — — „ Lesbian — — — 15—2»>
Roaen — — — — Bátbori — — — 21—31
Bordeaux — — — „ Petőfi — — — - - 21— 1
Glasgow — — — — ,, Jókai — — — — 21—31

1 Liverpool — — — „ Cypria (C L.) — — - 21—31
Hullt AexvcaRlle ti|T — Douro — — — — 21—11

j Hamburg f — — — ,t Achaia — — — 21—31 •*

elpnletetí
be, a?, igazgatóság fentarija magának a i"got. ho-y ez: n kikvU-t n ' VI 1

Fiume—Spanyolországi vonal. Fiúméból' Mát)ás Virály -'-üli. d',,ch;,
9, Szent László 16., Kassa 23., Zichy 30-an. Yalcnca.ából: Kassa 1 , Aicn,
11., Mátyás Ki ály IS., Rákúczy 2ó-un. 7r;,,v;

Fiume—Marseillei vonal. Fiúméból: Szapáry 4, Andrássy 1» • ■
18., Tisza 25-én. Marseillei,ól : Zrínyi 4-, Tisza ll., Saapárv A"f?r.a$sV"eV.'.

Fiume—Ész&kafrikai vonal. Fiúméból: Adna 13., An . d £ *
ból: Árpád 10.ón. Adria 24-én.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein.
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Kg? érre 
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Kílfóidvt'l
Franczia-.
eyoicrszag
vaJauiirí a j
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Mai sza|
Vezérczí 
A titkos 
Ország#:, j 
Tüntető 
A tlsztvis 
Kstonarrui 
A konve 
Ipari ba 
Tarcza : ",|

Reaény:

(Sz 
aludjék 
vibarze 
mény 
kihozta I 
rendes 
iiogy ar 
a mag_ 
tekintse | 
tént alá 
miniszU 
val. Lelj
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